
ΓνώμηΠΟΛΙΤΏΝ
15νθήμερη ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ www.gnomipoliton.com  //  gnomipoliton@gmail.com

 ISSN: 2732-7973
Φ. 257 •  ΣΑΒΒΑΤΟ 29 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

Ημερίδα Μουσική

σελίδα 23 σελίδα 19

Γράµµατα 
προς την 
Πατρίδα

Είδαµε & ακούσαµε 
LIVE τον Πάνο 
Βλάχο στο 
Ξυλόκαστρο! 

Μια ενδιαφέρουσα ηµερίδα για την υπερπόντια 
µετανάστευση από την Κορινθία

Στο Ξυλόκαστρο εµφανίστηκε στη σκηνή του 
Dogville την Τετάρτη 19 Απριλίου

ΑΡΘΡΟ ΔΗΜΟΣ ΝΕΜΕΑΣ ΔΗΜΟΣ ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ
Σηµαντικές 
χρηµατοδοτήσεις 
για αθλητικούς 
χώρους 
στην Κορινθία

Περί έργων µε 
ονοµατεπώνυµο

Έκτακτο 
Δηµοτικό 
Συµβούλιο 
για το νερό

σελ. 9 σελ. 15 σελ. 14

25 εκατ. ευρώ 25 εκατ. ευρώ 
σε 2 χρόνιασε 2 χρόνια

για αρδευτικά!για αρδευτικά!

Δήµος ΣικυωνίωνΔήµος Σικυωνίων

Απογραφή και 
τροπολογίες ανακατεύουν 
την τράπουλα 
των δηµοτικών εκλογών 

σελίδα 12-13

Τα επίσηµα αποτελέσµατα της απογραφής 
του 2021 ως προς τον Μόνιµο Πληθυσµό 
ανακοινώθηκαν από την Ελληνική Στατιστική 
Υπηρεσία καταγράφοντας σοβαρές µειώσεις 
στους 5 από τους 6 δήµους της Κορινθίας

ΔΗΜΟΣ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ - 
ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ

Λαύρος ο Σπύρος 
Καραβάς κατά της 
ιδιωτικοποίησης 
των υπηρεσιών 
καθαριότητας

σελ. 16

Τι αναφέρει σε ανάρτησή 
του ο υποψήφιος δήμαρχος 
Σπύρος Καραβάς

Σε ποιον ανήκουν 
τελικά τα έργα που 
γίνονται;

σελ.σελ.  1111
Ο Σπύρος Σταματόπουλος, ο συνήθης ύποπτος των χρηματοδοτήσεων, πήρε και πάλι την μερίδα Ο Σπύρος Σταματόπουλος, ο συνήθης ύποπτος των χρηματοδοτήσεων, πήρε και πάλι την μερίδα 

του λέοντος από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης καταγράφοντας νέο πανελλήνιο ρεκόρ!του λέοντος από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης καταγράφοντας νέο πανελλήνιο ρεκόρ!
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Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

Ο ι εξαγωγές πάνε τρένο. Τελευταίο 
επίτευγμα πουλήσαμε το λογισμι-

κό παρακολούθησης, που η κυβέρνηση 
χρησιμοποιούσε αλλά δε γνώριζε(!), στο 
Σουδάν. Προφανώς οι Αφρικανοί εκτί-
μησαν την τεχνογνωσία που αποκτήσα-
με παρακολουθώντας πλείστους όσους 
πολιτικούς, στρατιωτικούς, δημοσιογρά-
φος κ απλούς πολίτες. Το γεγονός ότι 
βοηθάμε τη μία παράταξη του Σουδα-
νικού εμφυλίων δεν είναι δικό μας πρό-
βλημα. Ας το ζήταγαν κ οι άλλοι.

Π ανευτυχής ο υπουργός μας της 
‘ανάπτυξης’ και των ‘καλαθιών’ 

κος Άδωνις για την μαζική έξοδο των 
εκδρομέων ανά την ελληνική ύπαιθρο. 
Απόδειξη ότι πλουτίσαμε δήλωσε. Δεν 
έχουν την ίδια γνώμη και τα μαγαζιά 
όμως που πελάτες ναι μεν βλέπουν, 
αλλά από τζίρο φτώχεια. Εντάξει δε γί-
νεται να τα έχουμε όλα δικά μας!!!

Τ ο να παζαρεύεις με έναν αρεοπα-
γίτη προαγωγή έναντι ψήφου, είναι 

παρέμβαση στη δικαιοσύνη ή κοινωνική 
επαφή? Ιδού η απορία!!!

Έ χετε κότες και κουνέλια; έχετε γάι-
δαρο και κατσίκα; Είσαστε παρά-

νομοι και φροντίστε να τα μαγειρέψετε 
σύντομα πριν περάσει ο έλεγχος και σας 
κάψει τσουχτερά πρόστιμα. Άσε που θα 
σας κατάσχει και τα ζωντανά σας και 
άλλοι θα τα φάνε κουνέλι στιφάδο. Απο-
ρείτε φαντάζομαι, αλλά οι περιορισμοί 
άρχισαν ήδη από την Κρήτη. Λογικά θα 
ακολουθήσει η Πελοπόννησος. 
Σιγά μην αφήσουν τα σουπερμάρκετ να 
χάσουν πελάτες!!!

Γ ια την ελληνική δικαιοσύνη και την 
ταχύτητα που διεκπεραιώνει τα 

καθήκοντά της, έχουμε πολλές φορές 
ασχοληθεί πιστεύοντας ότι τουλάχιστο 
εις τας Ευρώπας η κατάσταση είναι κα-
λύτερη. Τώρα γιατί στην υπόθεση ‘Γε-
ωργούλη’ χρειάστηκαν τρία χρόνια για 
να αποφασίσουν αν πρέπει να διωχτεί 
ή όχι, είναι μάλλον ανεξήγητο. Εκτός και 
κάτι μας διαφεύγει.
Με την ευκαιρία θυμήθηκα την περι-
πέτεια ετέρου ευρωβουλευτή, που συ-
νελήφθη βιαίως στο αεροδρόμιο των 
Βρυξελλών και δεινοπάθησε, γιατί το 
όνομά του έμοιαζε με κάποιου καταζη-
τούμενου γιαπωνέζου. Τι Δραγασάκης, 
σκέφτηκαν, τι Ναγκασάκις.
Συμβαίνουν και στις καλύτερες οικογέ-
νειες τελικά!!!

Ο ι εφοπλιστές που πλάκωσαν τελευ-
ταία για να σώσουν τα ναυπηγεία 

και να βοηθήσουν την πολύπαθη εθνι-
κή μας οικονομία, γιατί όλα τα καράβια 
τους τα φτιάχνουν σε ξένα ναυπηγεία 
και τους βάζουν ξένη σημαία. Για το 
αφορολόγητο δε μιλάω. Μήπως μύρισε 
πάλι εύκολο χρήμα από κρατικές προμή-
θειες, ή είμαι πολύ καχύποπτος???

Τ ώρα που τέλειωσε το Πάσχα (βοή-
θειά μας Χριστιανοί) και χωνέψαμε 

και το αρνί, μήπως είναι καιρός να ξα-
νασκεφτούμε ορισμένα πράγματα. Δε 
θα ήταν καλύτερα αντί να σταυρώνουμε 
κάθε χρόνο το Χριστό, που δε μας έχει 
κάνει και τίποτα κακό εδώ που τα λέμε, 
να σταυρώσουμε κάτι Βαραβάδες που 
κυκλοφορούν ελεύθεροι και πίνουν στην 
υγειά μας (των κοροΐδων δηλαδή). Και 
αφού τους σταυρώσουμε να καταργή-
σουμε και την ανάσταση για να ησυχά-
σουμε επιτέλους. 
Τι λέτε δεν έχει ενδιαφέρον!!!

Ε σείς που τρώγατε ‘νηστήσιμο’ τυρί 
την προσφάτως παρελθούσα σαρα-

κοστή, τον εαυτό σας πήγατε να κοροϊ-
δέψετε ή το θεό. Τα γράφει, να ξέρετε, ο  
άνωθεν καταγραφεάς και τα καταχωρεί 
στις μικροπονηρίες. Όχι νομίζατε ότι θα 
πατάτε σε δύο βάρκες. 
Πονηρούληδες!!!

Π αραζεστάθηκε το προεκλογικό κλί-
μα στα μέρη μας, παρότι απέχουμε 

από τις εκλογές. Και δεν εννοώ για τις 
πολιτικές εκλογές αλλά για τις δημοτι-
κές. Κάποιοι βιάστηκαν να κινηθούν, μη 
χάσουν το τρένο και άλλοι αστόχαστα 
πορεύτηκαν, σκορπίζοντας πίκρα και 
απορίες τους φίλους, αλλά δίνοντας και 
λαβή για πικρόχολα σχόλια στους καρα-
δοκούντες καλοθελητές. 
Είναι γνωστόν ότι όποιος βιάζεται σκο-
ντάφτει, αλλά από την άλλη δίνουν τρο-
φή σε μας τους κουτσομπόληδες!!!

Ε ιδική σύσκεψη για το νερό έκανε ο 
δήμος για να ξανακουστούν τα ίδια 

και τα ίδια χιλιοειπωμένα λόγια. Κι εδώ 
δεν ισχύει το ότι λέγε-λέγε κάτι θα μείνει, 
αλλά το λάδι-λάδι και τηγανίτα τίποτα. 
Εκείνο δε το γεφύρι της Άρτας-Ασωπού 
βρίσκεται σε αγρανάπαυση. Και όχι τίπο-
τα άλλο, αλλά από τα πολλά λόγια στε-
γνώνει το στόμα και θέλουμε πρόσθετο 
νερό για να συνεχίσουμε.  
Αγαπητοί εν τω δήμω σύντροφοι μιλάτε 
λιγότερο, να κάνουμε τουλάχιστον οικο-
νομία!!!

Ν ομιμοποιήθηκε η χρήση κάνναβης 
στην Γερμανία, επιτρέπεται δε και 

η καλλιέργεια δενδρυλλίων για προσω-
πική χρήση. Προβλέπονται νέα αιτήματα 
μετανάστευσης από ‘μπαφιασμένους’ 
μερακλήδες!!!

Ό σο εμείς αγοράζουμε πανάκριβα 
οπλικά συστήματα για την άμυνα η 

Τουρκία με λιγότερα λεφτά φτιάχνει δικά 
της και κάνει και εξαγωγές. Την επόμενη 
φορά που θα ακούσετε τη λέξη ‘μπου-
νταλάς’ θα ξέρετε που απευθύνεται!!!

Λ.Σ. (25/04/2023)

Ε πιτέλους αποφάσισε οι πολυχρονε-
μένος ηγέτης μας να προκηρύξει τις 

πολύ-πόθητες και πολύ-αναμενόμενες, 
βουλευτικές εκλογές και ήδη έχουμε γε-
μίσει πλούσια δώρα. 
Δηλαδή προς στιγμήν έχουμε τα κουτιά 
σε ωραίες συσκευασίες, κορδέλες και 
φιόγκους, τα οποία θα ανοίξουμε μετά 
τις εκλογές, για να μη χαλάσουμε την 
έκπληξη.
Δύο χρόνια μας ταλαιπωρεί με το σήμε-
ρα -αύριο, αλλά ας είναι.
Η στήλη για να συμβάλει στην ομαλή 
διεξαγωγή της γιορτής, συμβουλεύει τα 
κάτωθι,
Όσοι είσαστε κοψοχέρηδες προσέχετε 
τώρα που θα ψηφίσετε πάλι, γιατί αν 
σας κοπεί και το άλλο χέρι δε θα μπορεί-
τε αργότερα να μουτζώνετε (η να χειρο-
κροτάτε…),
Όσοι δεν έχετε αποφασίσει ακόμη μπο-
ρείτε να μου τηλεφωνήσετε, έχω ένα 
‘σιγουράκι’,
Όσοι έχετε αποχαυνωθεί από τη γυαλι-
στερή οθόνη παρακαλώ έχετε υπόψιν 
ότι δεν επιλέγουμε τους ωραίους, αλλά 
τους ικανούς. Δεν ψηφίζουμε για γκόμε-
νες αλλά για βουλευτές.
Όσοι ψηφίζετε για πρώτη φορά, καλό 
κουράγιο. Σε αντίθεση με κάτι άλλο που 

ξέρετε, αυτό θα πονάει κάθε φορά.
Όσοι ψηφίζετε για τελευταία φορά, αν 
είσαστε δεξιοί κάντε την υπέρβαση και 
ψηφίστε ανάποδα μια φορά, αν είσαστε 
αριστεροί δεν πειράζει, κάντε το κορόι-
δο.   
Αν ψάχνετε για το εκλογικό σας βιβλιά-
ριο, μην πάτε καθόλου γιατί σίγουρα θα 
ψηφίσετε λάθος.
Αν μετανιώσετε, μετά την κάλπη, δεν 
υπάρχει διόρθωση, κόψτε το χέρι σας.
Και τέλος
Η πολιτική ιστορία της χώρας δεν ξεκι-
νάει από το 2015, άλλα αρκετά  παλαιό-
τερα. Γιατί μερικοί κάνουν πως το ξεχνά-
νε (εκτός και ντρέπονται).

Ελπίζω να βοήθησα. Αν θέλετε περισ-
σότερες συμβουλές θα τις δίνω μαζί με 
ψηφοδέλτιο. 
Κανονίστε!!!



• Ανδρικά
• Είδη Θαλάσσης
• Αξεσουάρ Κινητών
• Τεχνολογία
• Σχολικά
• Παιχνίδια
• Είδη πάρτυ
• Περιποίηση 

Σώματος - 
Προσώπου

• Διακοσμητικά 

• Είδη Μπάνιου
• Φωτιστικά
• Συσκευασία
• Auto & Moto
• Άνθη - Φυτά
• Είδη σπιτιού
• Εργαλεία
• Ψάρεμα
• Είδη Κουζίνας
• Ποδήλατα
• Pet Shop

Μεγάλη ποικιλία από: 

Υποψήφιος 
βουλευτής 

Κορινθίας με 
τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 

ο Γιώργος 
Τσόγκας

Εκλογές 2023: Ξεκίνησε και επίσημα 
η προεκλογική περίοδος

O Γιώργος Τσόγκας είναι μάχιμος δικηγόρος 
στην Κόρινθο, όπου και διαμένει, πτυχιούχος 
της Νομικής Σχολής Αθηνών και της Σχολής Δη-
μόσιας Διοίκησης του Παντείου Πανεπιστημίου. 
Εκλέχθηκε βουλευτής Κορινθίας με το ΣΥΡΙΖΑ 
στις εκλογές της 20ης/9/2015. Είναι μέλος της 
Νομαρχιακής Επιτροπής ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Κορινθίας 
και υπεύθυνος της ομάδας υγείας. Στη διάρκεια 
της κοινοβουλευτικής του θητείας μετείχε σε δε-
κατέσσερις (14) επιτροπές, μεταξύ των οποίων:  

•	 για τη διεκδίκηση των γερμανικών απο-
ζημιώσεων 

•	 προανακριτικές για την υπόθεση Novartis 
και για τον Παπαντωνίου 

•	 Συνταγματικής Αναθεώρησης 
Διετέλεσε Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής 

Ομάδας Φιλίας με τη Μάλτα και μέλος της Ομά-
δας Φιλίας με το Ην. Βασίλειο. 

Συμμετείχε στις εκλογές της 7ης Ιουλίου 2019 
ως υποψήφιος βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Κο-
ρινθίας.

Διετέλεσε δύο φορές μέλος του Δ.Σ. του Δι-
κηγορικού Συλλόγου Κορίνθου, Δημοτικός Σύμ-
βουλος του Δήμου Κορινθίων με τον ΣΥΝΑΣΠΙΣ-
ΜΟ, Αντιδήμαρχος, Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου και Πρόεδρος του Πνευματικού 
Κέντρου. 

Υπήρξε ιδρυτικό μέλος του ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ 
στην Κόρινθο και μέλος όλων των Νομαρχιακών 
του επιτροπών από την ίδρυσή του, υποψήφιος 
Βουλευτής της Αριστεράς τέσσερις (4) φορές, 
υποψήφιος Περιφερειάρχης Πελοποννήσου, 
υποψήφιος Νομάρχης και ιδρυτικό μέλος της 
Κίνησης Πολιτών Κορίνθου.

Έχει πολύ καλή γνώση της αγγλικής γλώσσας.
Είναι παντρεμένος με τη Σοφία Θωμά,  δασκά-

λα μουσικής στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Κορίνθου, 
και έχει δύο τέκνα την Πόλυ και τον Παύλο.

Η χώρα βρίσκεται – και επισήμως – σε προεκλο-
γική περίοδο καθώς θυροκολλήθηκε στη Βουλή το 
προεδρικό διάταγμα για την διάλυση της Βουλής και 
προκήρυξη εκλογών την 21η Μαΐου 2023.

Το προεδρικό διάταγμα για τη διάλυση της Βουλής 
θυροκόλλησε στην ανατολική είσοδο του Μεγάρου, 
το βράδυ του Σαββάτου 22 Απριλίου, ο φρούραρχος 
της Βουλής, ταξίαρχος Φώτης Ντουίτσης. Η πρώτη 
συνεδρίαση της νέας Βουλής, όπως αυτή θα προκύ-
ψει από τις κάλπες της 21ης Μαΐου, θα πραγματοποι-
ηθεί την 1η Ιουνίου, όταν και θα πραγματοποιηθεί η 
ορκωμοσία των νέων βουλευτών, ενώ την επομένη, 
Παρασκευή 2 Ιουνίου, η νέα Βουλή θα εκλέξει τον 
πρόεδρο του σώματος.

Κατά το διάστημα μέχρι τις εκλογές της 21ης 
Μαΐου, τα μέλη της κυβέρνησης παραμένουν στα 
υπουργεία τους, με την εξαίρεση του υπουργού 

Εσωτερικών, Μάκη Βορίδη, και του κυβερνητι-
κού εκπροσώπου Γιάννη Οικονόμου. Καθήκοντα 
υπηρεσιακής υπουργού Εσωτερικών αναλαμβά-
νει η καθηγήτρια Διοικητικής Επιστήμης του ΕΚΠΑ 
(πρώην Συνήγορος του Πολίτη), Καλλιόπη Σπανού, 
ενώ, την αρμοδιότητα της δημόσιας ενημέρωσης για 
την πορεία του κυβερνητικού έργου αναλαμβάνει ο 
υπουργός Επικρατείας Άκης Σκέρτσος.

Η κα Σπανού είναι εκείνη που θα παραδώσει τα 
επίσημα αποτελέσματα των εκλογών στον πρόεδρο 
της Βουλής, ο οποίος με τη σειρά του θα επισκεφθεί 
σχετικώς την Πρόεδρο της Δημοκρατίας.
Τα κόμματα αναμένεται να ορίσουν εκπρόσωπο, ο 
οποίος θα συμμετέχει στις διαβουλεύσεις για την 
κατανομή του τηλεοπτικού χρόνου με βάση τα τε-
λευταία ποσοστά του κάθε σχηματισμού, καθώς και 
οι περιορισμοί στις εμφανίσεις των υποψηφίων.

 ΣΑΒΒΑΤΟ 29 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

3ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη Πολιτική - Απόψεις



 ΣΑΒΒΑΤΟ  29 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023 ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη4 Απόψεις

Γιατί πρέπει να ψηφίσουμε;

Κ αθώς όλοι στη χώρα επίσημα βρί-
σκονται σε προεκλογικό πυρετό, 
είναι ανάγκη να προσεγγίσουμε 
γενικά την σημασία των εκλογι-
κών αναμετρήσεων. Αρχικά, είναι 
σημαντικό να  υπογραμμίσουμε τη 

σημασία της ψήφου όχι μόνο ως δικαίωμα 
αλλά και ως καθήκον, καθώς είναι ο πιο άμε-
σος τρόπος για να επηρεάσουν οι πολίτες τις 

πολιτικές και τις απο-
φάσεις της κυβέρνη-
σής. Η ψηφοφορία 
διασφαλίζει ότι οι 
εκλεγμένοι αξιωμα-
τούχοι είναι υπόλογοι 
στους ψηφοφόρους 
τους και ότι ακούγο-
νται οι απόψεις τους. 
Αυτό σημαίνει ότι με 
την ψήφο, οι πολίτες 
συμμετέχουν ενεργά 
στη δημοκρατική δι-
αδικασία και διαμορ-
φώνουν το μέλλον 
της χώρας τους.

Επιπλέον, η ψηφοφορία δεν είναι μια απλή 
διαδικασία άνευ σημασίας. Πρόκειται για τη 
διασφάλιση ότι η κυβέρνηση είναι υπεύθυ-
νη απέναντι στους πολίτες της. Οι εκλεγμένοι 
αξιωματούχοι είναι υπεύθυνοι για την εκπρο-
σώπηση των συμφερόντων των ψηφοφόρων 
τους και τη λήψη αποφάσεων που είναι προς 
το συμφέρον των ανθρώπων που υπηρετούν. 

Με την ψηφοφορία, λοιπόν, οι πολίτες ζητούν 
από τους υπεύθυνους να διασφαλίζουν ότι η 
φωνή τους ακούγεται.

Συγχρόνως, η ψήφος αποτελεί μια ευκαιρία 
για τους πολίτες να εκφράσουν τις απόψεις 
τους για σημαντικά ζητήματα που επηρεάζουν 
τη ζωή τους, όπως η υγειονομική περίθαλψη, 
η εκπαίδευση, οι φόροι και το περιβάλλον. Εί-
ναι ένας τρόπος για τους πολίτες να συμμετέ-
χουν στη δημοκρατική διαδικασία και να βο-
ηθήσουν στη διαμόρφωση του μέλλοντος της 
χώρας τους.

Ας σημειωθεί ακόμη ότι η ψήφος είναι ένας 
τρόπος να τιμήσουμε τις θυσίες όσων αγωνί-
στηκαν για το εκλογικό μας δικαίωμα. Σε όλη 
την ιστορία, πολλοί άνθρωποι πολέμησαν 
και πέθαναν για το δικαίωμα ψήφου. Με την 
άσκηση του εκλογικού μας δικαιώματος, τι-
μούμε τη θυσία τους και διασφαλίζουμε ότι οι 
προσπάθειές τους δεν ήταν μάταιες.

Οφείλουμε να μην ξεχνάμε πως ιστορικά οι 
πολίτες δεν είχαν το δικαίωμα να ψηφίζουν 

στις εκλογές και άρα να έχουν λόγο και δύνα-
μη να επηρεάσουν τις πολιτικές. Η καθολική 
ψηφοφορία στην Ελλάδα, που σημαίνει το 
δικαίωμα ψήφου για όλους τους πολίτες ανε-
ξαρτήτως κοινωνικής θέσης ή φύλου, καθιε-
ρώθηκε το 1952. Πριν από αυτό, το δικαίωμα 
ψήφου περιοριζόταν σε μια μικρή μερίδα του 
πληθυσμού, κυρίως στους πλούσιους άνδρες.  

Συνεπώς, όταν ένα άτομο επιλέγει να μην 
ψηφίσει σε εκλογές, ουσιαστικά αποφεύγει το 
αστικό του καθήκον και παραμελεί τις ευθύνες 
του ως μέλος της κοινωνίας. Με το να μην ψη-
φίζει, ένα άτομο παραιτείται από το δικαίωμά 
του να διαμορφώνει το μέλλον της χώρας του, 
αφήνοντας τις κρίσιμες αποφάσεις στα χέρια 
άλλων. Συμβάλλει επίσης σε μια κουλτούρα 
απάθειας και αποδέσμευσης που υπονομεύει 
τη δημοκρατική διαδικασία.

Συνοψίζοντας, λοιπόν, μπορούμε να επιση-
μάνουμε πως οι εκλογές συχνά περιστρέφο-
νται γύρω από πολιτικές και πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα τα άτομα και τις κοινό-
τητές τους. Έτσι, όταν οι πολίτες δεν ψηφίζουν 
αποδεσμεύονται από το αστικό τους καθήκον 
υπονομεύοντας παράλληλα  τη δημοκρατική 
διαδικασία. Κάθε άτομο έχει έναν ρόλο να δι-
αδραματίσει στη διαμόρφωση του μέλλοντος 
της κοινωνίας και η ψήφος είναι ένα κρίσιμο 
συστατικό αυτής της ευθύνης.

* Ο Τάσος Καλαντζής είναι από το Κιάτο και 
σπουδάζει Πολιτικές Επιστήμες στο Πανεπι-
στήμιο Ρεθύμνου.

Γράφει ο
Τάσος Καλαντζής*
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Πανεπιστήμιο Κορίνθου: Γιατί πρέπει  
να αποτελέσει επένδυση για τον τόπο μας 

Για την ίδρυση της Πανεπιστημιακής σχολής 
της Κορίνθου έχω αγωνιστεί πολύ ως δημοσιο-
γράφος. 

Ήταν μεγάλο αίτημα της τοπικής κοινωνίας 
που ήλπιζε πως η Κόρινθος θα μπορούσε να απο-
κτήσει κάτι από την ζωηράδα και σπιρτάδα των 
μεγάλων πόλεων της Περιφέρειας που φιλοξε-
νούσαν φοιτητές, προσδοκώντας στην οικονομι-
κή αλλά και πνευματική της άνθιση. 

Πέρασαν τα χρόνια. Το Πανεπιστήμιό μας εξε-
λίσσεται και γνωρίζω πως σε όλες τις εξωτερικές 
αξιολογήσεις και τα δυο Τμήματά του, το Πολιτι-
κής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων και το Κοι-
νωνικής και Εκπαιδευτικής πολιτικής, έχει σημει-
ώσει εντυπωσιακά αποτελέσματα. 

Το κυρίαρχο ωστόσο θέμα που απασχολεί και 
αποτελεί αγκάθι, είναι το κτηριακό. 

Έχοντας τη γνώση των χρηματοδοτικών εργα-
λείων που έχει στη διάθεσή του το Πανεπιστήμιο, 
πρέπει άμεσα και επιτακτικά να βρεθεί ο χώρος 
εκείνος που να περιλαμβάνει οικόπεδο και κτί-

σμα ώστε να μπορέσει να δημιουργηθεί ένα σύγ-
χρονο και επαρκές campus. 

Οι παλαιότερες υποσχέσεις οδηγήθηκαν στις 
καλένδες όπως και οτιδήποτε σημαντικό αφο-
ρούσε και την ανάπτυξη αυτού του τόπου. 

Για δυο δεκαετίες το υπουργείο αλλά και η 
πολιτική ηγεσία της Κορινθίας δεν μπόρεσαν να 
βρουν λύση και δυστυχώς δεν το έθεσαν ποτέ σε 
προτεραιότητα. 

Δεν μπόρεσαν να αντιληφθούν πως ο τόπος 
μας, η Κόρινθος και η Κορινθία έχει ανάγκη από 
τη δημιουργία μιας μεγάλης ακαδημαϊκής κυψέ-
λης. 

Με το πρόβλημα στέγασης και διάσπαρτα τα 
δυο τμήματα μέσα στη πόλη δεν μπόρεσε επαρ-
κώς η τοπική κοινωνία να αγκαλιάσει το Πανεπι-
στήμιο. Δεν το αγάπησε και το έθεσε έξω από τα 
τοπικά δρώμενα. 

Και όμως όλα τα χρηματοδοτικά προγράμματα 
περιλαμβάνουν την εμπλοκή των Πανεπιστημί-
ων. Ποιος θα μπορούσε λοιπόν να εξηγήσει την 
υπάρχουσα κατάσταση; 

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου στην Κόρινθο, 
όμως, με το θεσμό του «Πανεπιστημίου της Κοι-
νωνίας», έχει δώσει δείγματα γραφής στον τομέα 
της επαφής με τους πολίτες. Τα συνέδρια που 
διοργανώνει με κορυφαίο το συνέδριο του Τμή-
ματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων 
που διοργανώνεται κάθε δυο χρόνια στο Λου-
τράκι. Δεν είναι δυνατόν ένα συνέδριο να συγκε-
ντρώνει εκατοντάδες επισκέπτες από την Ελλάδα, 
το εξωτερικό, και κανείς να μην γνωρίζει από την 
τοπική κοινωνία και από τις Αρχές του τόπου. 

Κάποιος κάπου κάτι κάνει λάθος και μάλλον 
δεν υπήρχε η πολιτική βούληση. 

Οφείλουμε να αποκτήσουμε σχέσεις ουσια-
στικές με το Πανεπιστήμιό μας. Για να φέρουμε 
και πόρους αλλά και να αντλήσουμε τα δεδομέ-

να από την εφαρμοσμένη έρευνα που θα κάνουν 
φοιτητές και καθηγητές για την Κορινθία μας. 

Οφείλουμε όμως να κάνουμε ως κοινωνία και 
την αυτοκριτική μας. 

Τι υποδομές έχουμε προσφέρει στην ακαδημα-
ϊκή κοινότητα της Κορινθίας;

Δεν υπάρχουν εστίες για τους φοιτητές που 
μπορούν να δώσουν πνοή σε μια πόλη που έχει 
ανάγκη από τον ενθουσιασμό της νέας γενιάς και 
την αλληλεπίδρασή της από τις τοπικές κοινωνίες 
και τους φορείς. 

Τι προσφέρουμε στ’ αλήθεια στους φοιτητές 
μας για να τους κρατήσουμε εδώ; Ποια η «φοι-
τητική μέριμνα»; 

Τους αξιοποιούμε για τις πρακτικές τους; 
Τους δίνουμε την ευκαιρία να ερευνήσουν ζη-

τήματα της περιοχής μας; 
Έχουμε φροντίσει για τη σίτιση και τη στέγαση, 

με αξιοπρεπείς όρους και όχι προσφέροντας σά-
ντουιτς και μικρογεύματα; 

Για όλα αυτά χρειάζονται παρεμβάσεις ουσια-
στικές. 

Εκατοντάδες Κορίνθιοι και Κορίνθιες κάνουν 
σπουδές στο Πανεπιστήμιο. Προπτυχιακές, μετα-
πτυχιακές, ακόμα και σε επίπεδο διδακτορικών. 

Αυτή η πνευματική επένδυση πρέπει να γίνει 
επένδυση για τον τόπο μας. Πρέπει να συνδέσου-
με σε παραγωγικό επίπεδο το ανθρώπινο δυναμι-
κό που εκπαιδεύεται στο Πανεπιστήμιό μας. 

 Να εκμεταλλευθούμε τη γνώση προς όφελος 
της κοινωνίας. 

Γι’ αυτόν τον προσανατολισμό θα προσπαθή-
σω και θα παλέψω από τα έδρανα της Βουλής. 

Και αυτό αποτελεί προσωπική δέσμευση!

* Η κα Τζένη Σουκαρά είναι δημοσιογράφος, 
υποψήφια βουλεύτρια Κορινθίας με τον ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ

Γράφει η Τζένη Σουκαρά*

ΒΡΑΧΑΤΙ, έναντι γηπέδου

ΤΗΛ.: 27410 51690, 27410 56000

ποτά - αναψυκτικά
μπύρες - νερά

διανομή κατ’ οίκον

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α ΡΟ Υ
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Γιώργος Δέδες από το Κιάτο: Μετά την 21η Μαΐου 
όλα τα εγκαταλελειμμένα έργα παίρνουν μπροστά

Ε
πίσκεψη στο Δημαρχείο Κιάτου 
πραγματοποίησε, την Πέμπτη 
20 Απριλίου 2023, ο υποψήφιος 
βουλευτής Κορινθίας του ΣΥΡΙ-

ΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία και επικε-
φαλής της περιφερειακής παράταξης 
«ΝΕΟΙ ΔΡΟΜΟΙ για την Πελοπόννησο», 
Γιώργος Δέδες, συνοδευόμενος από 
τους Περιφερειακούς Συμβούλους, 
Τάσο Μποζίκη και Χρήστο Καρσιώτη. 

Στο πλαίσιο της επίσκεψης πραγμα-
τοποιήθηκε σύσκεψη με τον Δήμαρχο 
Σικυωνίων, Σπύρο Σταματόπουλο, τον 
Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών, 
Κώστα Σαρχάνη και τον Πρόεδρο του 
ΝΠΔΔ “Η ΜΗΚΩΝΗ”, Δημήτρη Ζάρκο, 
μετά το πέρας της οποίας ο Γιώργος 
Δέδες επισκέφθηκε τις υπηρεσίες του 
Δήμου και συνομίλησε σε θερμό κλίμα 
με τους εργαζόμενους. 

Καλωσορίζοντας τον Γιώργο Δέδε, 
ο Σπύρος Σταματόπουλος αναφέρθηκε 
στην άριστη και παραγωγική συνεργα-
σία που έχουν αναπτύξει όλα τα προ-
ηγούμενα χρόνια, η οποία απέδωσε 
τα μέγιστα στο Δήμο Σικυωνίων την 
περίοδο της θητείας του Γιώργου Δέδε 
ως Γενικού Γραμματέα Υποδομών του 
Υπουργείου Υποδομών και Μεταφο-
ρών (2015-2019). 

Ιδιαίτερη μνεία έκανε ο Δήμαρχος 
στις χρηματοδοτήσεις που διατέθηκαν 
στο Δήμο για αντιπλημμυρικά έργα και 
έργα αποκατάστασης υποδομών μετά 
τη θεομηνία του Ζορμπά το φθινόπωρο 
του 2018, καθώς και στην υλοποίηση 

της επέκτασης του λιμενοβραχίονα του 
λιμένα Κιάτου. Επισήμανε δε, πως πολ-
λά έργα που αυτή τη στιγμή εξελίσσονται 
στο Δήμο Σικυωνίων, π.χ. οι αποκατα-
στάσεις των γεφυρών, οι ασφαλτοστρώ-
σεις, είναι έργα που χρηματοδοτήθηκαν 
από την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και το 
Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, 
από το 2015 έως το 2019.

Σε δηλώσεις του ο Γιώργος Δέδες, 
αφού ευχαρίστησε τον Δήμαρχο Σικυ-
ωνίων, εστίασε σε κρίσιμα ζητήματα 
που αφορούν το Δήμο και εξέφρασε την 
αγωνία του  για τη δραματική εγκατάλει-
ψη από την κυβέρνηση της Νέας Δημο-
κρατίας των μεγάλων έργων υποδομής 
και των έργων προστασίας από φυσικές 
καταστροφές που έχει άμεση ανάγκη η 
Κορινθία. Όπως τόνισε:

- Δεν εντάσσεται τελικά στο ΕΣΠΑ το 
κρίσιμο αναπτυξιακό έργο του οδι-
κού άξονα “Γκούρα - Στενό - Ευρω-
στίνη - Δερβένι”, προϋπολογισμού 
19 εκατ. ευρώ. Ένα έργο με πλήρη 
μελετητική ωριμότητα που θα μπο-
ρούσε να δημοπρατηθεί άμεσα οδη-
γείται σε ματαίωση.

- Αγνοούνται εδώ και τέσσερα χρόνια 
τα μεγάλα αντιπλημμυρικά έργα κατά 
μήκος της Ολυμπίας Οδού, που αγ-
γίζουν το ύψος των 100 εκατομμυρί-
ων ευρώ για το νομό Κορινθίας, με 
εξασφαλισμένη χρηματοδότηση και 
έτοιμες Μελέτες.

- Η Μελέτη για τα αρδευτικά δίκτυα του 
φράγματος του Ασωπού δημοπρα-
τήθηκε με τρία χρόνια καθυστέρηση, 
ενώ συνολικά το έργο έχει αυτή τη 

στιγμή σταματήσει  και το μέλλον του 
είναι αβέβαιο.

- H Μελέτη της ολιστικής αντιμετώπι-
σης της διάβρωσης των ακτών που 
δημοπρατήθηκε από την προηγού-
μενη κυβέρνηση, προχωρά απελπι-
στικά αργά, λόγω της πλήρους αδια-
φορίας της ηγεσίας του Υπουργείου 
Υποδομών και Μεταφορών.
«Η δέσμευσή μας σήμερα, τόσο απέ-

ναντι στον Δήμαρχο όσο και στους Σικυ-
ώνιους πολίτες, είναι πως όταν με την 
ψήφο του ελληνικού λαού την 22α Μα-
ΐου θα αναλάβει τη διακυβέρνηση του 
τόπου μια προοδευτική κυβέρνηση με 
κορμό το ΣΥΡΙΖΑ, αυτά τα εγκαταλελειμ-
μένα έργα θα πάρουν αμέσως μπρο-
στά», ολοκλήρωσε τις δηλώσεις του ο 
Γιώργος Δέδες. 

Οφείλουμε μία απάντηση στο δημογραφικό 
πρόβλημα και το brain drain

Γράφει η Έλενα Κονομόδη*

Η χώρα μας αντιμετωπίζει έντονα ιδιαίτερα 
την τελευταία δεκαετία σοβαρό δημο-
γραφικό πρόβλημα. Μας ανησυχεί ιδι-
αίτερα η πτωτική πορεία των γεννήσεων 

στην Ελλάδα, η οποία είναι συνυφασμένη τόσο με 
κοινωνικά προβλήματα όσο και με την οικονομική 

ύφεση και ως εκ τούτου την αδυναμία της κυβέρ-
νησης να χαράξει ανάλογες δημόσιες πολιτικές.  Η 
νέα γενιά βιώνει μια γενικευμένη επισφάλεια. Η 
νεολαία μας υπό τον φόβο του χαμηλού εισοδήμα-
τος και των υψηλών ενοικίων καταφεύγει προς το 
εξωτερικό αναζητώντας την στήριξη ενός δικαιότε-
ρου κράτους πρόνοιας. Πολλοί νέοι της γενιάς μου 
μένουν στο πατρικό τους –όχι από επιλογή τους- μη 
μπορώντας να ανταπεξέλθουν στις δαπάνες στέγης. 

Με βάση των στοιχείων της ΕΛΣΤΑΤ από το 2010 
έως σήμερα μειώθηκαν περίπου 30.000 γεννήσεις 
ενώ από το 2000 έως το 2010 είχαν αυξηθεί κατά 
11.500 χιλιάδες. Οι νέοι της χώρας μας αναγκάζονται 
να εγκαταλείπουν την Ελλάδα λόγω τόσο της στεγα-
στικής επισφάλειας όσο και των κακοπληρωμένων 
θέσεων εργασίας. Σαφώς οι νέοι μας δεν έχουν μόνο 
να αντιμετωπίσουν τον σκόπελο της ανεργίας, στην 
προσπάθεια τους να μην εγκαταλείψουν την χώρα. 

Ως ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ δίνουμε απαντήσεις στη δημο-
γραφική πρόκληση. Συγκεκριμένα στοχεύουμε στη 
χάραξη δημόσιων πολιτικών που αφορούν την 
μητέρα, το παιδί και τα νέα ζευγάρια: (α) Αναδια-
μορφώνουμε το επίδομα παιδιού και στηρίζουμε 
αποκλειστικά τη μητέρα από τη γέννηση του παιδιού 

μέχρι και τα 24 έτη ανεξαρτήτως σπουδών και από 
τη συντάξιμη ηλικίας τους εφ’ όρου ζωής, (β) Αυ-
ξάνουμε το επίδομα μητέρας για το δεύτερο παιδί 
διευρύνοντας παράλληλα τα εισοδηματικά κριτήρια 
χορήγηση, (γ) Επεκτείνουμε το επίδομα μητρότητας 
στις αυτοαπασχολούμενες, ελεύθερες επαγγελμα-
τίες και αγρότισσες από τους τέσσερις στους εννέα 
μήνες, (δ) Χορηγούμε ειδική άδεια μητρότητας σε 
αυτοαπασχολούμενες, ελεύθερες επαγγελματίες, 
αγρότισσες, (ε) Βρεφονηπιακοί σταθμοί για όλα τα 
παιδιά και σχολικά γεύματα για όλα τα παιδιά νηπι-
αγωγείου και δημοτικού και (στ) Διπλασιάζουμε την 
επιδότηση ενοικίου για νέους και νέα ζευγάρια από 
24-44 ετών. 

Οι παραπάνω πολιτικές στοχεύουν στην στήριξη 
της κοινωνίας και ιδιαίτερα των νέων ανθρώπων με 
σκοπό την αντιμετώπιση του δημογραφικού προ-
βλήματος. Γιατί αν δεν παλέψουμε εμείς ώστε να 
κάνουμε πράξη τα όσα οραματιζόμαστε, ποιος θα το 
κάνει; Η Ελλάδα δεν πρόκειται να γεράσει ποτέ όσα 
χρόνια και εάν περάσουν. Αυτό είναι στο χέρι μας!  

* Η κα Έλενα Κονομόδη είναι Δικηγόρος - Υπ. Βουλευτής Ν.Κο-
ρινθίας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ,  Δικηγόρος, LLM Τραπεζικού Δικαίου
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Να πληρωθεί άμεσα η συνδεδεμένη ενίσχυση για τη σταφίδα
Να σταματήσει ο εξευτελισμός των παραγωγών

Γιώργος Ψυχογιός: Οι 120 δόσεις με 
ΝΔ αποκλείουν 8 στους 10

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ δεσμεύεται για αποτελεσματική ρύθμιση όπως του 2019

Σ
υνεχίζεται ο εμπαιγμός και η κοροϊδία στους 
σταφιδοπαραγωγούς από την κυβέρνηση της 
Ν.Δ που εδώ και μήνες δεν έχει πληρώσει την 
συνδεδεμένη  ενίσχυση. Μια ενίσχυση που κα-

θιερώθηκε το 2017 από την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και 
καταβαλλόταν  πλήρως και πολύ νωρίτερα στους πα-
ραγωγούς κάθε χρόνο.

Και μάλιστα τη στιγμή που η τιμή της είναι εξευτε-
λιστική στα 0,60 λεπτά, σημαντικές ποσότητες παραμέ-
νουν αδιάθετες  στις αποθήκες, τιμολόγια  απλήρωτα 
από μεσάζοντες και εμπόρους προς τους αγρότες και η 
ενίσχυση de minimis που αναμένεται, είναι «ψίχουλα» 
σε σχέση με το κόστος παραγωγής, τις απώλειες εισο-
δήματος και τις ανάγκες διαβίωσης των παραγωγών 
και των οικογενειών τους.

Ενώ το πρόβλημα έχει επισημανθεί επανειλημμένα 
από τους αγροτικούς φορείς της Κορινθίας και από τις  
συνεχείς παρεμβάσεις μου στη Βουλή με   Ερωτήσεις 
και Αναφορές προς το αρμόδιο Υπουργείο,  η κατάστα-
ση που έχει διαμορφωθεί  για τους σταφιδοπαραγω-

γούς του Νομού είναι  τραγική.
Ζητάμε από την κυβέρνηση να κάνει τα αυτονόητα. 

Να καταβάλει άμεσα την συνδεδεμένη ενίσχυση και να 

στηρίξει τη μαύρη κορινθιακή σταφίδα που είναι εθνικό 
προϊόν και αποτελεί πολύ σημαντικό κρίκο στην παρα-
γωγική αλυσίδα της Κορινθίας. 

Η
κυβέρνηση Μητσοτάκη αρνείται 
πεισματικά να δώσει ανάσα στους 
οφειλέτες, όταν με τις πολιτικές της 
εδώ και τέσσερα χρόνια οδήγησε 

στη διόγκωση των χρεών των πολιτών και 
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Απέρριψε 

την πρόταση της αντιπολίτευσης για ουσιαστική 
ρύθμιση οφειλών σε 120 δόσεις, όπως είχε 

κάνει η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ το 2019, 
με κούρεμα των χρεών που δημι-

ουργήθηκαν από την πανδημία και 
μετά, χλευάζοντας το δίκαιο αίτημα 
της κοινωνίας. 

Μια ανάσα πριν τις εκλογές έφερε μία πολύ περιορισμένη ρύθμιση 36-72 δόσε-
ων και την αναβίωση ρύθμισης που είχε θεσπίσει ο ΣΥΡΙΖΑ για όσους την έχασαν. 
Δυστυχώς, διαπιστώνεται ότι 8 στους 10 οφειλέτες δεν μπορούν καν να μπουν στη 
ρύθμιση λόγω των αυστηρών προϋποθέσεων που έθεσε η κυβέρνηση, ενώ δεν 
μπορούν να εισαχθούν ούτε στην παλαιότερη ρύθμιση όσοι την απώλεσαν. 

Μία από τις δεσμεύσεις του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία για τις 50 πρώτες 
ημέρες διακυβέρνησης, είναι η άμεση δυνατότητα συνολικής ρύθμισης χρεών των 
πολιτών, με διαγραφή μέρους τόκων και προσαυξήσεων, καθώς και μέρους της βα-
σικής οφειλής που δημιουργήθηκε την περίοδο της πανδημίας και 120 δόσεις για την 
αποπληρωμή του υπολοίπου. Η εξαπάτηση και η κοροϊδία της Ν.Δ θα επιστραφεί 
εφάπαξ από τους πολίτες στην κάλπη. 

Συνεχίζουμε δυνατά για Δικαιοσύνη παντού!

ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 – ΒΡΑΧΑΤΙ

ΤΗΛ. 6973 241 844

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
∆ιανοµή κατ’ οίκον

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

Ι. Π. ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΤΗΛ. 27410 87149
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Χτίζοντας τη γέφυρα για μια νέα δίκαιη κοινωνία

Χρειάζεται όραμα, σχέδιο και ρεαλι-
στικές πολιτικές για να βρεθούν δίκαι-
ες λύσεις στα  σημερινά προβλήματα 
και να καλλιεργηθεί ο σπόρος της 
ελπίδας για μια νέα δίκαιη κοινωνία. 
Αν υποθετικά το όραμα όλων είναι να 
φτιάξουμε μια γέφυρα που θα μας 
οδηγήσει  στη νέα εποχή, η κυβέρνη-
ση καθορίζει την επιλογή των «υλι-
κών» – των πολιτικών, τη διαδρομή 
που θα ακολουθήσει η χώρα και τον 
τελικό προορισμό της. 

ΝΔ και Σύριζα χρησιμοποίησαν 
παρόμοια υλικά για να φτιάξουν τις 
δικές τους γέφυρες στα χρόνια της 
κρίσης και της πανδημίας και το μόνο 
που κατάφεραν ήταν να φτιάξουν 
ανεμόσκαλες. Επένδυσαν στον λαϊκι-
σμό στη διχόνοια,  στην επικοινωνία 
και τον έλεγχο των ΜΜΕ. Επένδυσαν 
σε υψηλούς φόρους και τα υπερέσο-

δα τα έκαναν επιδόματα παγιδεύο-
ντας τους πολίτες στην φτώχια.

Η ΝΔ προσπαθεί να ικανοποιήσει 
τους λίγους και ισχυρούς δίνοντάς 
τους την μερίδα του λέοντος των χρη-
μάτων. Διαχειρίστηκε τραγικά τόσο 
το επικοινωνιακό κομμάτι όσο και 
την ίδια την πανδημία, ενεργώντας 
βλέποντας και κάνοντας. Έδωσε την 
εντύπωση ότι αλλού κολλάει ο ιός 
και αλλού όχι. Πήρε μέτρα που δεν 
μπορούσε να εφαρμόσει. Έσπειρε τον 
σπόρο της αμφιβολίας και κούρασε 
τους πολίτες. Πολύ κακή η κυβερνητι-
κή διαχείριση της ενεργειακής κρίσης 
και της ακρίβειας εις βάρος των πιο 
αδύναμων πολιτών. Ανεπαρκής ο Σύ-
ριζα τόσο σαν κυβέρνηση όσο και σαν 
αξιωματική αντιπολίτευση. Σαν κυ-
βέρνηση άλλα έταζε, άλλα έκανε (μνη-

μόνιο – δημοψήφισμα), γιγάντωσε 
αδικαιολόγητα το κράτος,  υπερφο-
ρολόγησε τους πολίτες και  επιτέθηκε 
στη  μεσαία τάξη. Σαν αντιπολίτευση 
έλαμψε δια της απουσίας σχεδίου, 
συνέπειας και ρεαλισμού. 

Στο ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής δεν 
προσπαθούμε απλά να αναδείξου-
με τις κυβερνητικές ανεπάρκειες, τα 
λάθη και τις παραλείψεις της κυβέρ-
νησης. Καταθέτουμε διαρκώς προ-
τάσεις για το τι πρέπει να γίνει για να 
μείνει όρθια η κοινωνία και ζωντανή η 
οικονομία. Μαζί με την κοινωνία. Με 
συνεχείς επισκέψεις - συναντήσεις και 
τηλεδιασκέψεις στην Κορινθία  και 
στην υπόλοιπη Ελλάδα, με διάλογο, 
διαβούλευση και με πολιτικές πα-
ρεμβάσεις. Με συνεχείς ερωτήσεις σε 
Βουλή και Ευρωβουλή προσπαθούμε 
να δώσουμε δίκαιες λύσεις και προο-
πτική στον τόπο.

Η δική μας γέφυρα έχει σχεδιαστεί 
για τους πολλούς, τους αδύναμους, 
τους εργαζόμενους και την μικρομε-
σαία τάξη που πρέπει να ξαναγίνουν 
η ραχοκοκαλιά της ελληνικής οικονο-
μίας. Κύρια συστατικά για την κατα-
σκευή της θα είναι η πλήρης απασχό-
ληση με δικαιώματα και αξιοπρέπεια, 
η παιδεία, η αναδιοργάνωση της 
ελληνικής οικονομίας, οι υποδομές. 
Οι πολίτες πρέπει να νιώσουν ότι το 
κράτος είναι αρωγός στην προσπά-

θεια τους να δημιουργήσουν, «να 
φτιάξουν την ζωή τους» δουλεύοντας 
και η κάθε μάνα πρέπει να νιώθει ότι 
μπορεί να κάνει παιδιά χωρίς κόστος.

Αναγκαία η  κατάρτιση ενός σχε-
δίου για την παιδεία που θα ενισχύει 
το δημόσιο σχολείο, τα κέντρα επαγ-
γελματικής κατάρτισης και τα πανεπι-
στήμια συνδέοντάς τα με το αναπτυ-
ξιακό μοντέλο της χώρας, τις ανάγκες 
της οικονομίας και της κοινωνίας.

Απαραίτητη η δημιουργία ενός 
νέου αναπτυξιακού – παραγωγικού 
– ανταποδοτικού μοντέλου που θα 
αναδιοργανώσει τον πρωτογενή το-
μέα και θα δίνει έμφαση στην ενερ-
γειακή μετάβαση, στην ψηφιακή δια-
κυβέρνηση, στην πράσινη οικονομία, 
στη διαφάνεια και στην κοινωνική 
προστασία - συνοχή. 

Πρέπει να επενδύσουμε σε υπο-
δομές για να αντιμετωπίσουμε τους 
κινδύνους της κλιματικής αλλαγής και 
τις υπόλοιπες προκλήσεις της επο-
χής. Πάνω απ’ όλα όμως χρειάζεται 
ένα αναγεννημένο ΕΣΥ που θα έχει 
ως προτεραιότητα την ενίσχυση της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. 

Ένα ισχυρό ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλα-
γής το χρειάζεται ο προοδευτικός χώ-
ρος, το χρειάζεται η χώρα.  

* Ο κ. Δημήτρης Αγγελόπουλος είναι 
υποψήφιος βουλευτής ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 
Κορινθίας

Γράφει ο
Δημήτρης Αγγελόπουλος*

Πολιτική

ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ
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Σημαντικές 
χρηματοδοτήσεις για 
αθλητικούς χώρους 

στην Κορινθία
Γράφει ο Παπαδάς Παναγιώτης*

Τ α τελευταία χρόνια στο Νομό Κορινθίας έχουν «έρ-
θει» αρκετά χρήματα για την δημιουργία νέων αθλη-
τικών χώρων, αλλά και για την αναβάθμιση κάποιων 

από τους ήδη υπάρχοντες. Αυτό ως γεγονός είναι ιδιαιτέ-
ρως χαρμόσυνο, καθώς παρέχει στους νέους ανθρώπους 
του Νομού μας και στα αθλητικά μας σωματεία την δυνατό-
τητα να αθλούνται σε σύγχρονες εγκαταστάσεις. 

Μερικά από τα σημαντικά αυτά έργα είναι η ανακατα-
σκευή του Θωδείου Σταδίου στο Λουτράκι και δύο νέων 
γηπέδων τένις στα Ίσθμια. Σημαντικές είναι επίσης και οι 
χρηματοδοτήσεις για ανακατασκευή των γηπέδων στο 
Βέλο και στο Ξυλόκαστρο, ενώ στην περίπτωση του Κιά-
του ο Δήμος Σικυωνίων εξασφάλισε μια πολύ σημαντική 
χρηματοδότηση για την δημιουργία ενός νέου σταδίου 
υψηλών προδιαγραφών. Όσον αφορά στα γήπεδα της Νε-
μέας, των Αγίων Θεοδώρων και του Κρυονερίου, έχουν 
ήδη ολοκληρωθεί. 

Τέλος, στις αρχές του τρέχοντος μηνός ξεκίνησαν και οι 
εργασίες για την κατασκευή του γηπέδου της ποδοσφαιρι-
κής ομάδας της προσωπικής πατρίδας του γράφοντος, στις 
Αρχαίες Κλεωνές, το οποίο αποτελούσε πάγιο αίτημα των 
πολιτών και των αθλητών τουλάχιστον επί 15 έτη, ενώ έχει 
επίσης εξασφαλιστεί χρηματοδότηση για την κατασκευή 
ενός νέου γηπέδου τένις στην πόλη της Νεμέας.

Αξίζει σε αυτό το σημείο να σημειωθεί, ότι για την εξα-
σφάλιση των περισσότερων από αυτές τις χρηματοδοτή-
σεις υπήρξε ουσιαστικότατη η συμβολή του Υφυπουργού 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Βουλευτή Κορινθίας, κυ-
ρίου Χρίστου Δήμα, τον οποίο όλοι σχεδόν οι Δήμαρχοι της 
Κορινθίας έχουν ευχαριστήσει δημόσια για την σημαντική 
συμβολή του στην υλοποίηση των εν λόγω έργων. 

H ύπαρξη σύγχρονων αθλητικών χώρων που να πλη-
ρούν τις δέουσες προδιαγραφές ασφαλείας είναι πολύ ση-
μαντική ιδίως για εμάς, τους νέους ανθρώπους, αλλά και 
εν γένει για την πρόοδο και το επίπεδο του κορινθιακού 
αθλητισμού.

* Ο Παπαδάς Παναγιώτης είναι φοιτητής  
του τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας  

του Παντείου Πανεπιστημίου.

ΝΊΚΟΣ ΔΉΜΑΣ: Γέννημα-θρέμμα 
του Φενεού ο υποψήφιος βουλευτής 

του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής
Βιογραφικό

Γεννήθηκα στη Μοσιά Φενεού Κορινθίας.
Φοίτησα  στο Δημοτικό Σχολείο Μοσιάς και στο Λύκειο Γκούρας. Σπούδασα στην Νο-

μική Σχολή Αθηνών.
Είμαι μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών από το 1992 και Δικηγόρος στον Άρειο 

Πάγο και το Συμβούλιο της Επικρατείας από το 2001.
Παντρεύτηκα με τη Δικηγόρο Αθηνών, Ιωάννα Λεμπέση, που απεβίωσε το 2011 και είμαι 

πατέρας δύο ενήλικων τέκνων, του Γιώργου και του Δημήτρη.

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ
Ασχολούμαι με το Εργατικό και το Δημοσιοϋπαλληλικό Δίκαιο. Ίδρυσα τη Δικηγορική 

Εταιρεία «Νίκος Δήμας και Συνεργάτες» το 2008. Είμαι Νομικός σύμβουλος της Γενικής 
Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος–ΓΣΕΒΕΕ (Τριτοβάθμια 
Συνδικαλιστική Οργάνωση και Κοινωνικός Εταίρος). Είμαι τακτικό Μέλος του Ανωτάτου 
Συμβουλίου Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων (Α.Σ.Ε) από 
το 2014 Παρέχω Νομικές Υπηρεσίες σε Σωματεία του Ιδιωτικού και Δημόσιου Τομέα. Εν-
δεικτικά:
•	 Σύλλογος Υπαλλήλων της Εθνικής Τράπεζας Ελλάδος (ΣΥΕΤΕ)
•	 Σύλλογος Εργαζομένων πρώην Εμπορικής Τράπεζας Ελλάδος,
•	 Σύλλογος Εργαζομένων Τράπεζας Αγροτικής – Πειραιώς (ΣΕΤΑΠ),
•	 Σύλλογος Εργαζομένων Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου- Eurobank,
•	 Ένωση Τεχνικών ΔΕΗ (ΕΤΕ-ΔΕΗ),
•	 Ομοσπονδία Συλλόγων Υπουργείου Εργασίας (ΟΣΥΠΕ),
•	 Γενική Ομοσπονδία Προσωπικού ΔΕΗ (ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ),
•	 Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργατοϋπαλλήλων Μετάλλου (ΠΟΕΜ),
•	 Ομοσπονδία Προσωπικού Αεροπορικών Μεταφορών (ΟΠΑΜ),
•	 Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενέργειας (Σωματεία Εμπορίας Υγρών Καυσίμων, Διυλιστηρί-

ων Ασπροπύργου, MOTOR–OIL κλπ).

Έχω διατελέσει:
•	 Νομικός Σύμβουλος της κοινοπραξίας «Club Hotel Καζίνο Λουτράκι» (2000-2021)
•	 Νομικός Σύμβουλος του Συλλόγου Υπαλλήλων Υπουργείου Μεταφορών – Επικοινωνιών 

(ΣΥ.ΜΕ) (2000-2010)
•	 Νομικός Σύμβουλος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκο-

μείων (Π.Ο.Ε.Δ.Η.Ν) (2008-2011)
•	 Νομικός Σύμβουλος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Εργαζομένων (Π.Ο.Σ.Ε.) 

– ΙΚΑ (2000-2006)
•	 Νομικός Σύμβουλος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στον Επισιτισμό – 

Τουρισμό. (Π.Ο.Ε.Ε.Τ) (2003-2010)
•	 Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. του ΝΠΙΔ «ΕΠΑΝΟΔΟΣ», πρώτου και μοναδικού επίσημου φορέα 

μετασωφρονιστικής μέριμνας στην Ελλάδα (2010-2013).

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ
•	 Μέλος της ΠΑΣΠ Νομικής Αθηνών, της Νεο-

λαίας ΠΑΣΟΚ και της Οργάνωσης Επιστη-
μόνων ΠΑΣΟΚ.

•	 Αιρετός Πρόεδρος της Ένωσης Ασκουμέ-
νων και Νέων Δικηγόρων Αθηνών το 1995 
και μέλος του ΔΣ (1992-1994).

•	 Μέλος του Τομέα Ετεροδημοτών ΠΑΣΟΚ 
(1993-1996).

•	 Μέλος του Τομέα Οργανωτικής Πολιτικής 
(στους νομούς Χίου, Μεσσηνίας, Ηρακλείου, 
Χανίων κλπ ) (1997-2004).

•	 Μέλος του Τομέα Εργασίας και Κοι-
νωνικής Πολιτικής (2015-2022)

•	 Επιστημονικός συνεργάτης 
στο Υπουργείο Εσωτερικών, 
Δημόσιας Διοίκησης και 
Αποκέντρωσης (ΥΠΕΣΔΔΑ), 
επί θητείας Βάσως Πα-
πανδρέου (1998-2000)

•	 Νομικός Εκπρόσωπος 
του Συνδυασμού «Υπερ-
νομαρχία Πολιτών Αθη-
νών- Πειραιώς», με επι-
κεφαλής την αείμνηστη 
Πρόεδρο, Φώφη Γεν-
νηματά (2002)
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 

∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]

ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας
ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126

e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. 
ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ́  Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου 

“ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”
τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος
ρινός, φάρυγγα, λάρυγγα
και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευµένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευµένος στην Αγγλία
Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

Ιατρείο Αθήνας
Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας
324Α, Χαλάνδρι, 15233

21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφοςΝοταρά 79, 2ος όροφος
Κόρινθος   27410 51177 Κόρινθος   27410 51177 
κιν. 6974 446115κιν. 6974 446115



Ο Σπύρος Σταματόπουλος, ο συνήθης ύποπτος των χρηματοδοτήσεων, πήρε και πάλι την μερίδα 
του λέοντος από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης καταγράφοντας νέο πανελλήνιο ρεκόρ!
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Ν έο ρεκόρ κατέγραψε ο δήμος Σικυωνίων 
στην απορρόφηση των κονδυλίων του 
Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης για 
τα έργα Εγγείων Βελτιώσεων, αφήνοντας 

για μια ακόμη φορά άφωνη όλη η αυτοδιοίκηση! 
Επτά έργα εγγειοβελτιωτικού χαρακτήρα με πλή-

ρεις και τεκμηριωμένους φακέλους κατατέθηκαν 
στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης και απέσπα-
σαν χρηματοδότηση 13,3 εκατ. ευρώ, αφήνοντας 
πίσω του, τον δεύτερο πανελλαδικά, σε απορροφη-
τικότητα δήμο με τα μισά ποσά. Αν δε προσθέσουμε 
σε αυτά τα 12 εκατομμύρια που εξασφάλισε και ήδη 
δημοπρατεί από την άνοιξη του 2021, τότε μέσα σε 
δύο χρόνια έχουμε το φοβερό ρεκόρ ένας δήμος 
να εξασφαλίζει χρηματοδότηση που ξεπερνά τα 25 
εκατομμύρια ευρώ, για την ορθολογική διαχείριση 
των υδάτινων πόρων της περιοχής του. 

Εδώ να σημειώσουμε ότι τα έργα που αφορούν 
και στις τρεις δημοτικές ενότητες του δήμου Σικυω-
νίων, έρχονται σε μία εποχή που η κλιματική αλλα-
γή και η έλλειψη νερού επηρεάζει σημαντικά τους 
αγρότες και απειλεί το εισόδημά τους. Συνεπώς, 
έργα με αυτόν τον χαρακτήρα δρουν ευεργετικά 
για την προστασία του πρωτογενούς τομέα και κατά 
συνέπεια της «βάσης» της τοπικής αλλά και γενικό-
τερα ελληνικής οικονομίας. 

Αναλυτικά τα έργα αφορούν: 
•	 Αρδευτικό Έργο Κεφαλαρίου Στυμφαλίας 

2.200.000€
•	 Αρδευτικά Έργα Καλλιάνων 1.871.075,89€
•	 Αρδευτικά έργα Ψαρίου και Κυλλήνης 

2.200.000€
•	 Εκσυγχρονισμός αρδευτικού δικτύου Ασπροκά-

μπου 1.600.000€
•	 Αρδευτικά Έργα Αρχαίας Σικυώνας 2.200.000€
•	 Εκσυγχρονισμός αρδευτικού δικτύου Μοσιάς 

2.158.178,31€
•	 Εκσυγχρονισμός Αρδευτικού δικτύου Στυμφαλί-

ας 1.081.480€
O Σπύρος Σταματόπουλος σε σύντομες δηλώσεις 

του κατά την ανακοίνωση των εντάξεων των πα-
ραπάνω αρδευτικών έργων του Δήμου Σικυωνίων 

ευχαρίστησε τις «άρτιες» όπως τις χαρακτήρισε τεχνικές 
υπηρεσίες και προγραμματισμού του δήμου του, αλλά 
και τις δημόσιες υπηρεσίες που εμπλέκονται σε αδειο-
δοτήσεις, γνωμοδοτήσεις και λοιπές διεκπεραιωτικές 
ενέργειες για την πληρότητα των φακέλων των μεγά-
λων έργων που εκπονούνται στο Δήμο Σικυωνίων. 

Ο δήμαρχος τόνισε ότι αν δεν υπήρχε αυτή η συ-

νεργασία με τις προαναφερόμενες υπηρεσίες – Υδά-
των, Περιβάλλοντος, Δασαρχείο, Διεύθυνση Δασών, 
Αρχαιολογικές Υπηρεσίες και Αγροτικής Ανάπτυξης – 
σήμερα δεν θα μπορούσε ο Δήμος Σικυωνίων να έχει 
ώριμα, ενταγμένα και χρηματοδοτημένα έργα τα οποία 
είναι άκρως αναγκαία για την στήριξη του πρωτογε-
νούς τομέα. 

Δήμος Σικυωνίων: Εξασφάλισε 25 εκατ. 
ευρώ μέσα σε 2 χρόνια για αρδευτικά! 
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ΔΗΜΟΣ ΒΕΛΟΥ - ΒΟΧΑΣ
2021 2011 ΜΕΤΑΒΟΛΗ / %

17.883 19.027 -1144,00 -6,01
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΒΟΧΑΣ 10.156 10.966 -810,00 -7,39
Δ.Κ. Βοχαϊκού 923 1.020 -97,00 -9,51
Δ.Κ. Βραχατίου 3.603 3.338 265,00 7,94
Δ.Κ. Ευαγγελιστρίας 197 308 -111,00 -36,04
Δ.Κ. Ζευγολατείου 4.269 4.697 -428,00 -9,11
Δ.Κ. Μπολατίου 715 767 -52,00 -6,78
Δ.Κ. Σουληναρίου 209 397 -188,00 -47,36
Δ.Κ. Χαλκείου 240 439 -199,00 -45,33
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΒΕΛΟΥ 7.727 8.061 -334,00 -4,14
Δ.Κ. Βέλου 2.997 3.203 -206,00 -6,43
Δ.Κ. Ελληνοχωρίου 278 335 -57,00 -17,01
Δ.Κ. Κοκκωνίου 1.060 1.056 4,00 0,38
Δ.Κ. Κρηνών 1.033 780 253,00 32,44
Δ.Κ. Νεράντζης 618 636 -18,00 -2,83
Δ.Κ. Πουλλίτσης 572 696 -124,00 -17,82
Δ.Κ. Στιμάγκας 819 981 -162,00 -16,51
Δ.Κ. Ταρσινών 350 374 -24,00 -6,42

ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ
2021 2011 ΜΕΤΑΒΟΛΗ / %

55.941 58192 -2251,00 -3,87
ΔΗΜ. ΕΝ. ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 38.485 38132 353,00 0,93
Δ.Κ. Κορίνθου 30.816 30176 640,00 2,12
Δ.Κ. Αρχαίας Κορίνθου 2.860 2918 -58,00 -1,99
Δ.Κ. Εξαμιλίων 2.670 2905 -235,00 -8,09
Δ.Κ. Ξυλοκερίζης 1.363 1316 47,00 3,57
Δ.Κ. Σολομού 776 817 -41,00 -5,02
ΔΗΜ. ΕΝ. ΑΣΣΟΥ - ΛΕΧΑΙΟΥ 6.721 6993 -272,00 -3,89
Δ.Κ. Περιγιαλίου 1.474 1616 -142,00 -8,79
Δ.Κ. Άσσου 1.889 2041 -152,00 -7,45
Δ.Κ. Κάτω Άσσου 686 693 -7,00 -1,01
Δ.Κ. Λεχαίου 2.672 2643 29,00 1,10
ΔΗΜ. ΕΝ. ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ 4.700 5260 -560,00 -10,65
Δ.Κ. Αθικίων 1.942 2038 -96,00 -4,71
Δ.Κ. Αγίου Ιωάννου 279 375 -96,00 -25,60
Δ.Κ. Γαλατακίου 2.248 2505 -257,00 -10,26
Δ.Κ. Κατακαλίου 231 342 -111,00 -32,46
ΔΗΜ. ΕΝ. ΣΟΛΥΓΕΙΑΣ 1.867 2723 -856,00 -31,44
Δ.Κ. Σοφικού 1.287 2009 -722,00 -35,94
Δ.Κ. Αγγελοκάστρου 261 376 -115,00 -30,59
Δ.Κ. Κόρφου 319 338 -19,00 -5,62
ΔΗΜ. ΕΝ. ΤΕΝΕΑΣ 4.168 5084 -916,00 -18,02
Δ.Κ. Χιλιομοδίου 1.510 1699 -189,00 -11,12
Δ.Κ. Αγιονορίου 180 319 -139,00 -43,57
Δ.Κ. Αγίου Βασιλείου 1.025 1264 -239,00 -18,91
Δ.Κ. Κλένιας 658 777 -119,00 -15,32
Δ.Κ. Κουταλά 578 746 -168,00 -22,52
Δ.Κ. Στεφανίου 217 279 -62,00 -22,22

ΔΗΜΟΣ ΝΕΜΕΑΣ
2021 2011 ΜΕΤΑΒΟΛΗ / %
5.713 6.483 -770,00 -11,88

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΝΕΜΕΑΣ 5.713 6.483 -770,00 -11,88
Δ.Κ. Νεμέας 3.505 3.853 -348,00 -9,03
Δ.Κ. Αηδονίων 159 200 -41,00 -20,50
Δ.Κ. Αρχαίας Νεμέας 428 559 -131,00 -23,43
Δ.Κ. Αρχαίων Κλεωνών 540 633 -93,00 -14,69
Δ.Κ. Γαλατά 54 63 -9,00 -14,29
Δ.Κ. Δάφνης 222 256 -34,00 -13,28
Δ.Κ. Καστρακίου 180 213 -33,00 -15,49
Δ.Κ. Κουτσίου 139 155 -16,00 -10,32
Δ.Κ. Λεοντίου 215 271 -56,00 -20,66
Δ.Κ. Πετρίου 271 280 -9,00 -3,21

ΔΗΜΟΣ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ -  
ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ - ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ

2021 2011 ΜΕΤΑΒΟΛΗ / %

22.016 21.221 795,00 3,75

ΔΗΜ. ΕΝ. ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ - ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ 17.082 16.578 504,00 3,04
Δ.Κ. Λουτρακίου Περαχώρας 13.919 13.353 566,00 4,24
Δ.Κ. Ισθμίας 2.709 2.760 -51,00 -1,85
Δ.Κ. Πισίων 454 465 -11,00 -2,37
ΔΗΜ. ΕΝ. ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ 4.934 4.643 291,00 6,27
Δ.Κ. Αγίων Θεοδώρων 4.934 4.643 291,00 6,27

Όλοι λιγότεροι... πλην Λουτρακίου!
Τα επίσημα αποτελέσματα της απογραφής του 2021 ως προς τον Μόνιμο Πληθυσμό ανακοινώθηκαν από την 
Ελληνική Στατιστική Υπηρεσία καταγράφοντας σοβαρές μειώσεις στους 5 από τους 6 δήμους της Κορινθίας
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Απογραφή και τροπολογίες ανακατεύουν την τράπουλα 
των δημοτικών εκλογών 

ΔΗΜΟΣ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ - 
ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ

2021 2011 ΜΕΤΑΒΟΛΗ / %

15.570 17.365 -1795,00 -10,34

ΔΗΜ. ΕΝΟΤΗΤΑ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 12.102 13.277 -1175,00 -8,85
Δ.Κ. Ξυλοκάστρου 5.601 5.715 -114,00 -1,99
Δ.Κ. Άνω Τρικάλων 109 104 5,00 4,81
Δ.Κ. Γελινιατίκων 379 431 -52,00 -12,06
Δ.Κ. Δένδρου 67 144 -77,00 -53,47
Δ.Κ. Ζεμενού 227 240 -13,00 -5,42
Δ.Κ. Θαλερού 133 162 -29,00 -17,90
Δ.Κ. Θροφαρίου 55 73 -18,00 -24,66
Δ.Κ. Καμαρίου 884 903 -19,00 -2,10
Δ.Κ. Καρυάς 569 597 -28,00 -4,69
Δ.Κ. Κάτω Λουτρού 392 442 -50,00 -11,31
Δ.Κ. Κάτω Συνοικίας Τρικάλων 286 254 32,00 12,60
Δ.Κ. Κορφιωτίσσης 75 75 0,00 0,00
Δ.Κ. Λαγκαδαιίκων 34 74 -40,00 -54,05
Δ.Κ. Μάννας 340 476 -136,00 -28,57
Δ.Κ. Μελισσίου 781 913 -132,00 -14,46
Δ.Κ. Μέσης Συνοικίας Τρικάλων 105 73 32,00 43,84
Δ.Κ. Νέων Βρυσουλών 74 76 -2,00 -2,63
Δ.Κ. Ξανθοχωρίου 90 83 7,00 8,43
Δ.Κ. Παναριτίου 246 349 -103,00 -29,51
Δ.Κ. Πελλήνης 61 82 -21,00 -25,61
Δ.Κ. Πιτσών 491 669 -178,00 -26,61
Δ.Κ. Ρεθίου 110 194 -84,00 -43,30
Δ.Κ. Ρίζης 295 429 -134,00 -31,24
Δ.Κ. Σοφιανών 55 80 -25,00 -31,25
Δ.Κ. Στυλίων 86 147 -61,00 -41,50
Δ.Κ. Συκέας 557 492 65,00 13,21
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ 3.468 4.088 -620,00 -15,17
Δ.Κ. Δερβενίου 941 1.080 -139,00 -12,87
Δ.Κ. Ελληνικού 47 69 -22,00 -31,88
Δ.Κ. Ευρωστίνης Ροζενών 606 750 -144,00 -19,20
Δ.Κ. Καλλιθέας 167 244 -77,00 -31,56
Δ.Κ. Λυγιάς 309 320 -11,00 -3,44
Δ.Κ. Λυκοποριάς 612 638 -26,00 -4,08
Δ.Κ. Πύργου 380 469 -89,00 -18,98
Δ.Κ. Σαρανταπήχου 123 190 -67,00 -35,26
Δ.Κ. Στομίου 146 169 -23,00 -13,61
Δ.Κ. Χελυδορέου 137 159 -22,00 -13,84

ΔΗΜΟΣ ΣΙΚΥΩΝΙΩΝ
2021 2011 ΜΕΤΑΒΟΛΗ / %

21.187 22.794 -1607,00 -7,05
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΙΚΥΩΝΙΩΝ 17.962 19.025 -1063,00 -5,59
Δ.Κ. Σικυώνος - Κιάτου 9.907 9.812 95,00 0,97
Δ.Κ. Αρχαίας Σικυώνας - Βασιλικού 933 1.185 -252,00 -21,27
Δ.Κ. Βελίνης 106 136 -30,00 -22,06
Δ.Κ. Γονούσσης 120 157 -37,00 -23,57
Δ.Κ. Διμηνιού 523 523 0,00 0,00
Δ.Κ. Κάτω Διμηνιού 1.242 1.245 -3,00 -0,24
Δ.Κ. Κλημεντίου 143 352 -209,00 -59,38
Δ.Κ. Κρυονερίου 768 868 -100,00 -11,52
Δ.Κ. Λαλιώτου 381 372 9,00 2,42
Δ.Κ. Μεγάλου Βάλτου 383 417 -34,00 -8,15
Δ.Κ. Μικρού Βάλτου 173 235 -62,00 -26,38
Δ.Κ. Μουλκίου 1.220 1.426 -206,00 -14,45
Δ.Κ. Μποζικά 189 249 -60,00 -24,10
Δ.Κ. Παραδεισίου 61 100 -39,00 -39,00
Δ.Κ. Πασίου 1.239 1.298 -59,00 -4,55
Δ.Κ. Σουλίου 434 434 0,00 0,00
Δ.Κ. Τιτάνης 140 216 -76,00 -35,19
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤΥΜΦΑΛΙΑΣ 1.898 2.427 -529,00 -21,80
Δ.Κ. Καλιανών 127 174 -47,00 -27,01
Δ.Κ. Ασπροκάμπου 197 211 -14,00 -6,64
Δ.Κ. Δροσοπηγής 55 65 -10,00 -15,38
Δ.Κ. Καισαρίου 354 497 -143,00 -28,77
Δ.Κ. Καστανέας 169 214 -45,00 -21,03
Δ.Κ. Κεφαλαρίου 208 251 -43,00 -17,13
Δ.Κ. Κυλλήνης 90 114 -24,00 -21,05
Δ.Κ. Λαύκας 206 362 -156,00 -43,09
Δ.Κ. Στυμφαλίας 160 184 -24,00 -13,04
Δ.Κ. Ψαρίου 332 355 -23,00 -6,48
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΦΕΝΕΟΥ 1.327 1.342 -15,00 -1,12
Δ.Κ. Γκούρας 233 231 2,00 0,87
Δ.Κ. Αρχαίας Φενεού 220 276 -56,00 -20,29
Δ.Κ. Κάτω Ταρσού 26 29 -3,00 -10,34
Δ.Κ. Ματίου 206 194 12,00 6,19
Δ.Κ. Μεσινού 285 227 58,00 25,55
Δ.Κ. Μοσιάς 164 172 -8,00 -4,65
Δ.Κ. Πανοράματος 52 67 -15,00 -22,39
Δ.Κ. Στενού 68 59 9,00 15,25
Δ.Κ. Φενεού 73 87 -14,00 -16,09
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Δήμος Βέλου-Βόχας:  
Έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο 

για το νερό

Η Δημοτική Παράταξη 
Βέλου-Βόχας «Το Μέλλον 

Σήμερα» συνεχίζει την 
δυναμική παρουσία της 

στον αυτοδιοικητικό στίβο
Την Κυριακή 23 Απριλίου 2023 συνήλθε η έκτακτη 

Γενική Συνέλευση των μελών της Δημοτική Παράταξης 
Βέλου-Βόχας «ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΣΗΜΕΡΑ», προκειμένου 
να συζητηθούν τα θέματα της επικαιρότητας, που απα-
σχόλησαν τα μέλη και τους φίλους της παράταξης.

Κύριο θέμα συζήτησης και ενημέρωσης των μελών 
ήταν η παραίτηση της κ. Μπιτσάκου Ασπασίας από μέ-
λος της παράταξης και φυσικά από τη θέση της δημο-
τικής συμβούλου και η αναπλήρωσή της στο Δημοτικό 
Συμβούλιο από την επόμενη σε ψήφους (σύμφωνα με 
το εκλογικό αποτέλεσμα) κυρία ΣΑΛΚΙΤΖΟΓΛΟΥ ΒΑ-
ΣΙΛΙΚΗ, πολιτικό μηχανικό και Επίτιμη Πρόεδρο του 
Σώματος Εθελοντών Δήμου Βέλου-Βόχας. Η κυρία 
Σαλκιτζόγλου, η οποία αναλαμβάνει την εκπροσώπη-
ση των μελών και ψηφοφόρων μας, έχει υπηρετήσει 
την αυτοδιοίκηση επί σειρά ετών στον Δήμο Χαλανδρί-
ου και διαθέτει μεγάλη εμπειρία στα δημοτικά πράγ-
ματα, γεγονός που μας κάνει αισιόδοξους για την άρτια 
εκπροσώπηση των θέσεών μας στο Δημοτικό Συμ-
βούλιο Βέλου-Βόχας. 

Μετά από την ενημερωτική εισήγηση ακολούθησε 
διάλογος και ανταλλαγή απόψεων, σε κλίμα συντροφι-
κότητας, το οποίο σε συνδυασμό με την ικανοποιητική 
συμμετοχή των μελών στην συνέλευση,  μας κάνει 
αισιόδοξους για την πορεία της παράταξής μας στα δη-
μοτικά πράγματα.

Στη ψηφοφορία που ακολούθησε εγκρίθηκαν ομό-
φωνα τα κάτωθι.

Η παράταξή μας, η οποία φέτος συμπληρώνει 10 
χρόνια πορείας στο αυτοδιοικητικό γίγνεσθαι του Δή-
μου Βέλου-Βόχας συνεχίζει ενωμένη για την επίτευ-
ξη των στόχων της, που είναι η θετική παρέμβαση στο 
δημόσιο βίο του τόπου μας, η καταγραφή και μελέτη 
των όποιων προβλημάτων εντοπίζει και η επεξεργα-
σία εφικτών προτάσεων για την επίλυσή τους.

Θα συμμετέχουμε στις επόμενες αυτοδιοικητικές 
εκλογές, ο δε τρόπος θα ανακοινωθεί δημόσια σε κα-
τάλληλο χρόνο, εφόσον σταθμιστούν και αξιολογηθούν 
οι δυνατότητες και οι επιθυμητές λύσεις.

Τα πρώην μέλη μας, που ανακοίνωσαν την συμ-
μετοχή τους σε άλλες παρατάξεις, με δική τους απο-
κλειστικά πρωτοβουλία, δεν εκπροσωπούν πλέον 
την παράταξή μας. Οι πράξεις και οι αποφάσεις τους 
αφορούν μόνο τους ίδιους και σε καμία περίπτωση 
δεν αντικατοπτρίζουν αποφάσεις και αρχές της Δη-
μοτικής Παράταξης «Το Μέλλον Σήμερα». 

Τέλος, ορίστηκε νέο συντονιστικό συμβούλιο αποτε-
λούμενο από τους κάτωθι: 

Σαλκιτζόγλου Βασιλική (Κοκκώνι)
Μαρινάκου Ειρήνη (Βραχάτι)
Αθανασούλη Γιώτα (Ζευγολατιό)
Ιωαννίδης Παναγιώτης (Βραχάτι)
Στεργιόπουλος Λεωνίδας (Βραχάτι)
Κρητικός Κώστας (Μπολάτι) 
Αντωνόπουλος Γεώργιος (Βραχάτι)
Παντζίκας Πάνος (Ζευγολατιό)
Βυτινιώτης Θανάσης (Βέλο)
Πρεντάκης Αντώνης (Βέλο)
Κρεμασμένος Θανάσης (Βραχάτι)
Μπαλτά Σοφία (Βραχάτι)
Λούβη Παρασκευή (Κοκκώνι)
το οποίο θα εκπροσωπεί την παράταξη ως συλλογι-

κή ηγεσία. Καλούμε σε συστράτευση όλες τις υγιείς 
δυνάμεις, για ένα καλύτερο αύριο στο δήμο μας.

Για την Δημοτική Παράταξη Βέλου-Βόχας 
«ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΣΗΜΕΡΑ»

Το  Συντονιστικό Συμβούλιο

Την Τετάρτη 19 Απριλίου πραγματοποιήθηκε 
έκτακτο δημοτικό συμβούλιο στον δήμο Βέλου-
Βόχας, στο Ζευγολατιό για το θέμα του νερού. 
Το συμβούλιο προκλήθηκε με τις υπογραφές 32 
πολιτών που ζητούσαν ενημέρωση, τόσο για την 
έκτακτη ανάγκη στην οποία έχει κηρυχθεί ο δή-
μος Βέλου-Βόχας εξαιτίας της λειψυδρίας, όσο 
και για τις ενέργειες που έχει δρομολογήσει η 
δημοτική αρχή για την αντιμετώπιση των προ-
βλημάτων που έχουν ανακύψει. Βέβαια, όπως 
ενημέρωσε ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβου-
λίου κ. Κώστας Τριανταφύλλου στις προθέσεις 
της δημοτικής αρχής ήταν η ενημέρωση των κα-
τοίκων για το σοβαρό πρόβλημα της λειψυδρίας 
που πέρυσι και φέτος εμφανίζεται πιο επιτακτικό 
και πιο έντονο από ποτέ. 

Ο δήμαρχος Βέλου-Βόχας Αννίβας Παπακυ-
ριάκος αναφερόμενος στην λειψυδρία υπογράμ-
μισε ότι το πρόβλημα δεν είναι τοπικό αλλά εί-
ναι ένα πολύ σοβαρό περιβαλλοντικό θέμα που 
αφορά όλους τους δήμους και όλη την βορει-
ανατολική Πελοπόννησο. Ο δήμος κηρύχθηκε 
τον Φεβρουάριο, σε κατάσταση έκτακτης ανά-
γκης όπως εξήγησε ο δήμαρχος, κάτι το οποίο 
αιτούταν κάθε χρόνο τα τελευταία τρία χρόνια. 
Υπογράμμισε επίσης ότι η κήρυξη σε κατάσταση 
εκτάκτου ανάγκης δίνει στον δήμο πολύ δυνατό-
τερη φωνή για να διεκδικήσει στα υπουργεία και 
στους αρμόδιους φορείς. 

Αναφερόμενος στις άμεσες λύσεις που δρο-
μολογεί ο δήμος για τον περιορισμό των συνε-
πειών της λειψυδρίας, ο Αννίβας Παπακυριάκος 
ενημέρωσε ότι ο δήμος Βέλου-Βόχας έχει ζητή-
σει χρηματοδότηση 350.000€ από το Υπουργείο 
Εσωτερικών με συγκεκριμένο πλάνο. Επίσης, 
ανέφερε ότι πραγματοποιεί συσκέψεις και τη-
λεδιασκέψεις με τους αρμόδιους φορείς ώστε 
ο δήμος Βέλου-Βόχας να μπορέσει να ενταχθεί 

στην δεύτερη αναθεώρηση των Σχεδίων Δια-
χείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών, ενώ 
παράλληλα διευκρίνισε ότι η μελέτη του ΕΑΓ-
ΜΕ (πρώην ΙΓΜΕ) που έγινε το 2021 προτείνει 
γεωτρήσεις στα ψηλότερα σημεία, γιατί ο υδρο-
φόρος ορίζοντας στα πεδινά έχει κατέβει κάτω 
από τα όρια της υφαλμύρωσης. Μάλιστα, τη μία 
από τις δύο που πρότεινε το ΙΓΜΕ την έχει ανα-
λάβει Περιφέρεια να την ολοκληρώσει καθώς 
απαιτεί υψηλή χρηματοδότηση. Αυτή τη στιγμή 
όπως είπε ο Αννίβας Παπακυριάκος, βρίσκεται 
στο στάδιο της συμβασιοποίησης και προχωρά 
η ανόρυξή της. 

Με την χρηματοδότηση από το Υπουργείο 
Εσωτερικών, όπως εξήγησε ο δήμαρχος Βέλου-
Βόχας θα γίνει αναβάθμιση των υπαρχουσών 
γεωτρήσεων, ανόρυξη νέων γεωτρήσεων, κα-
θώς και παραχώρηση ιδιωτικών γεωτρήσεων. 
Ωστόσο, όπως τόνισε η εκτίμησή του είναι ότι το 
μεγαλύτερο μέρος του προβλήματος μπορεί να 
λυθεί με μεταφορά νερού από όμορους δήμους. 
Και γι’αυτό στις προθέσεις της δημοτικής αρχής 
είναι να συνδέσει ιδιωτικές γεωτρήσεις που βρί-
σκονται στα όρια των δήμων Κορινθίων και Σι-
κυωνίων και να προμηθευτεί από εκεί νερό που 
καλύψει τις ανάγκες του δήμου Βέλου-Βόχας. 

Τέλος όπως ανέφερε και φέτος θα χρησιμο-
ποιηθούν υδροφόρες για την μεταφορά νερού 
στις περιοχές που πάσχουν περισσότερο από 
την έλλειψή του. 

Λόγω του περιορισμένου χώρου της έντυ-
πης έκδοσης της εφημερίδας μας, το πλήρες 
ρεπορτάζ από το έκτακτο συμβούλιο καθώς και 
οι τοποθετήσεις της αντιπολίτευσης θα δημοσι-
ευθούν στην ηλεκτρονική έκδοση, εν ευθέτω 
χρόνω. 
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Νεμέα: Περί έργων με ονοματεπώνυμο
Επειδή κάποια στιγμή οι αλήθειες 

πρέπει ν΄ ακούγονται σε αυτόν τον τόπο η 
μόνη αλήθεια είναι πως το έργο με τίτλο 
“ΔΙΚΤΥΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ 
ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΝΕΜΕΑΣ & ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ” εγκρίθηκε 
και χρηματοδοτήθηκε μέσω της με αρ. 
41781/8-8-2018 (ΑΔΑ: 61ΥΗ465ΧΘ7-
ΞΙΥ) αποφάσεως στο πλαίσιο της πρό-
σκλησης ΙΙ στον Άξονα Προτεραιότητας 
«Βελτίωση των βασικών περιβαλλο-
ντικών υποδομών και ιδίως αυτών της 
επεξεργασίας των λυμάτων» του Προ-
γράμματος «ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ Ι».

Το συγκεκριμένο έργο – καθώς και 
πολλά άλλα στον δήμο μας και στην 
περιφέρεια – έχει ονοματεπώνυμο και 
αυτό είναι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ της 
περιόδου 2015-2019.

Πριν από την πραγματική έγκριση 
της χρηματοδότησης του έργου, πάλι οι 
ίδιοι “πρωταγωνιστές”, δηλαδή οι πο-
λιτευτές της ΝΔ, ήταν αυτοί που προε-
κλογικά (το 2015) εξήγγειλαν με καθαρά 
επικοινωνιακή λογική την ένταξη του 
συγκεκριμένου έργου, ενώ η χρηματο-
δότηση ήταν μηδενική. 

Από το 2019 έως σήμερα στην διακυ-
βέρνηση των αρίστων η μόνη αλήθεια 

είναι πως ώριμα έργα, ήδη ενταγμένα 
και χρηματοδοτημένα ή και σε δια-
δικασία αποπεράτωσης, λιμνάζουν, 
αναστέλλονται και καθυστερούν!!! 
Είναι πλέον πάγια τακτική της ΝΔ και 
των στελεχών της να οικειοποιούνται 
ήδη χρηματοδοτημένα έργα από την 
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, μεταφέροντας τα 
απλά σε άλλα προγράμματα (όπως από 
το “Φιλόδημος”) και μετονομάζοντάς τα 
(“Αντώνης Τρίτσης”), με σκοπό την προ-
εκλογική ψηφοθηρία και την προσωπι-
κή τους προβολή. 

Καλούμε τους πολίτες του Δήμου 
μας, να μην επιβραβεύουν τέτοιες τα-
κτικές των πολιτευτών της ΝΔ, αντίθε-
τα, καλό θα ήταν να αναζητήσουν τους 
λόγους καθυστέρησης και γραφειοκρα-
τικής κωλυσιεργίας των έργων αυτών.

Στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. δεν αισθανόμαστε 
ότι αυτό το έργο μάς ανήκει. Αυτό το 
έργο ανήκει στους πολίτες της Νεμέας. 

Γιατί δεν ήμασταν ούτε θα είμαστε 
νομείς, ιδιοκτήτες και διανομείς αυτού 
του κράτους. Το κράτος ανήκει στο λαό 
και αυτόν πρέπει να εξυπηρετεί. 

Οργάνωση Μελών ΣΥΡΙΖΑ-
Προοδευτική Συμμαχία Νεμέας

Δήμος Βέλου-Βόχας: Σημαντική εκδήλωση για τους σεισμούς 
και την αντισεισμική συμπεριφορά 

Μια σημαντική ενημερωτική – επι-
στημονική εκδήλωση με θέμα «Σεισμός, 
επιπτώσεις, πολιτική προστασία, εθελο-
ντισμός προφύλαξη» θα πραγματοποιη-
θεί στο Alkyon Resort Hotel, την Κυρια-
κή 30 Απριλίου και ώρα 11:00 π.μ. Την 
εκδήλωση συνδιοργανώνουν το Σώμα 
Εθελοντών του δήμου Βέλου-Βόχας και 
το ΝΠΔΔ «Ανέλιξη». 

Ομιλητές θα είναι οι: Γεράσιμος Πα-
παδόπουλος, Δρ Σεισμολογίας Ελληνικό 
Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, Αθανάσιος 
Ροβήλος, Υποστράτηγος Μηχανικού ε.α., 

Πολιτικός Μηχανικός, Χρήστος Παπαθα-
νασόπουλος Φυσικός, πρόεδρος του Δι-
ασωστικού Σώματος Πήγασος, Βασιλική 
Σαλκιτζόγλου, πολιτικός μηχανικός, επί-
τιμη πρόεδρος του Σώματος Εθελοντών 
Δήμου Βέλου-Βόχας και δημοτική σύμ-
βουλος, καθώς και ο Δήμαρχος Βέλου-
Βόχας Αννίβας Παπακυριάκος. 

Το θέμα είναι εξαιρετικά σοβαρό και 
η ενημέρωση σημαντική για όλες και 
όλους καθώς ζούμε σε μία σεισμογενή 
περιοχή και η ανάγκη να είμαστε διαρ-
κώς σε ετοιμότητα είναι αδήριτη. 

ΓΓλλ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ
& ΜΝΗΜΟΣΥΝΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΛΟΥΒΙΤΑΚΗΣ

Ζευγολατιό
Κορινθίας

ΤΗΛ.: 
27410 56566

Άσσος
Κορινθίας

ΤΗΛ.: 
27410 89117

Κιν.: 6944 243418  & 6937 114763
∆ΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΕΙ

Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ - Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

BOX CENTER

Ζευγολατιό Κορινθίας
τηλ: 27410 55151
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Σε ανάρτησή του ο Σπύρος Καραβάς αναφέρεται στο 
θέμα των σκουπιδιών και στο δήμο Ξυλοκάστρου Ευ-
ρωστίνης και σε αυστηρό ύφος εγκαλεί τη δημοτική 
αρχή για “δουλειές” που υλοποιεί η δημοτική αρχή σε 
κάθε επίπεδο .
Συγκεκριμένα αναφέρει:
“10 Απριλίου ακούμε ότι ξεκινάει ιδιώτης να μαζεύει τα 
σκουπίδια στο Ξυλόκαστρο και την Ευρωστίνη!!!
Το ξέρουν όλοι οι αυλικοί,εκτός από την κοινωνία και 
τους εκλεγμένους δημοτικούς συμβούλους!
Το ξέρουν όλοι οι “μαύροι” υπάλληλοι που διορίζονται 
από το δημαρχιακό μέγαρο στον ιδιώτη. Το ξέρει ο ίδιος 
ο ιδιώτης άκουσον- άκουσον!
Πού κουβέντα για διαγωνισμό άλλωστε…
ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗ!

Κύριοι της δημοτικής αρχής,
Καταλαβαίνουμε όλοι πλέον γιατί διαλύσατε την υπηρε-
σία καθαριότητας.
Αντιλαμβανόμαστε από που μπορεί να πιαστεί ο “πνιγμέ-
νος” προεκλογικά…
Διαφαίνεται ξεκάθαρα η συνολική στόχευση της τετραε-
τίας, συμπυκνωμένη στη λέξη “ΔΟΥΛΕΙΕΣ”!
Σκιαγράφονται πλέον και στον τελευταίο δημότη οι συ-
μπραξιούχοι-συνέταιροι.
Καλοπληρωμένες ή μη, παστρικές ή όχι, πάντως “δου-
λειές” λέγονται αυτά που υλοποιεί αυτή η δημοτική αρχή 
σε κάθε επίπεδο.
Εμείς θα μείνουμε σταθερά απέναντι σε “δουλειές” εμ-
μένοντας στο δημόσιο συμφέρον, σε απευθείας αναθέ-
σεις επιμένοντας στις ανοικτές διαδικασίες, στο σκοτάδι 
που έπεσε στον δήμο μας παρουσιάζοντας έναν άλλο 
δρόμο, μια άλλη πολιτική ηθική, ένα όραμα που επιτέ-
λους θα μας ξεκολλήσει από τον πάτο και θα οδηγήσει 
σε καλύτερες μέρες.”

Μέριμνα για τα αδέσποτα
Εξάλλου με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Αδέσπο-
των Ζώων ο Σπύρος Καραβάς σημειώνει: «Η σημερινή 
ημέρα αφορά τους τετράποδους φίλους μας! Τους φρο-
ντίζουμε, τους αγαπάμε και τους σεβόμαστε. ΔΕΝ τους 
παρατάμε, ΔΕΝ τους εγκαταλείπουμε. ΔΕΝ αγοράζουμε 
ζώα, ΥΙΟΘΕΤΟΥΜΕ. Ζητάμε για την επόμενη ημέρα του 
Δήμου μας πιο οργανωμένες υποδομές για εμβολια-
σμούς και στειρώσεις τον αδέσποτων μας. Ξεκινάμε με 
μικρά βήματα ζητώντας εκπαίδευση και ευαισθητοποί-
ηση των πολιτών μας, που θα έπρεπε να αποτελεί βα-
σική αρμοδιότητα της Δημοτικής Αρχής. Ένας Δήμος 
πιο φιλικός προς τα ζώα ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ για το Δήμο Ξυ-
λοκάστρου-Ευρωστίνης, με ένα αξιοπρεπές καταφύγιο 
ζώων για τους μικρούς μας φίλους! Εμείς σαν Δημοτική 
παράταξη ΥΠΟΣΧΟΜΑΣΤΕ την υλοποίηση του για την 
επόμενη μέρα». 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com

Kaθαρίστε τα οικόπεδά σας
Σύμφωνα με την υπ’ αρ. 20/2023 Πυροσβεστική 
Διάταξη (ΦΕΚ 2549/Β’/19.04.2023) και ενόψει 
της έναρξης αντιπυρικής περιόδου από 1η Μαΐου 
έως και 31η Οκτωβρίου 2023 οι ιδιοκτήτες, νο-
μείς , επικαρπωτές και μισθωτές οικοπεδικών και 
λοιπών ακάλυπτων χώρων που βρίσκονται:
σε περιοχές εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών 
σχεδίων ,οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων 
χώρων σε περιοχές εντός ορίων οικισμών χωρίς 
εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο,
εκτάσεων που βρίσκονται σε απόσταση 100 μ. 
των ανωτέρω και
εκτός σχεδίου γηπέδων με κτίσμα
μέχρι την 30η Απριλίου εκάστου έτους και 
καθόλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου 
,από την 1η Μαΐου έως την 31η Οκτωβρίου 2023 
,υποχρεούνται :
στην αποψίλωση αυτών από τα ξερά χόρτα και 
στην απομάκρυνση τους
στην αποκλάδωση της βάσης της κόμης των 
δέντρων και αύξηση του ύψους έναρξής της
την απομάκρυνση τυχόν άλλων εγκαταλελειμμέ-
νων καυστών ή εκρήξιμων υλικών ή αντικει-
μένων που βρίσκονται μέσα σε αυτούς, προς 
αποτροπή του κινδύνου πρόκλησης πυρκαγιάς ή 
ταχείας επέκτασής της
στη λήψη κάθε άλλου κατά περίπτωση μέτρου 
,που αποβλέπει στην αποφυγή αιτίων και τη 
μείωση του κινδύνου από πυρκαγιά.
Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των υπόχρεων 
στην εκπλήρωση της υποχρέωσης καθαρι-
σμού , καθώς και σε περίπτωση αυτεπάγγελτου 
καθαρισμού από τον Δήμο ,θα επιβάλλονται οι 
κυρώσεις που προβλέπονται στο άρθρο 5, του 
ΦΕΚ 2549/Β’/19.04.2023
Ο Δήμος Νεμέας ευελπιστεί στην συνεργασία των 
πολιτών για την αποφυγή καταστάσεων επικίνδυ-
νων και επιζήμιων για τις ζωές όλων.

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΕΜΕΑΣ
ΣΕΛΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

NEMEA

Λαύρος ο Σπύρος Καραβάς κατά της ιδιωτικοποίησης 
των υπηρεσιών καθαριότητας στον δήμο Ξυλοκάστρου

ΠΕ Κορινθίας: Έργα οδικής ασφάλειας και 
προστασίας της βιοποικιλότητας

Η ασφαλής πρόσβαση των κατοί-
κων, η ανάπτυξη του Επιστημονι-
κού & Θρησκευτικού  Τουρισμού, 
η ασφαλής χρήση του οδικού δι-
κτύου και η προστασία της βιοποι-
κιλότητας είναι θέματα που παρα-
κολουθούνται από την Περιφέρεια 
Πελοποννήσου ώστε να οδηγηθεί 

στην θέση που της αξίζει, αναφέρει 
ο Αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας κ. 
Χάρης Βυτινιώτης μετά από αυτο-
ψία που πραγματοποίησε σε διάφο-
ρα έργα που εκτελούνται.
Ο κ. Βυτινιώτης, τις προηγούμενες 
ημέρες, πραγματοποίησε αυτοψία 
σε τέσσερα έργα τα οποία είναι σε 
εξέλιξη.
Στο Λουτράκι, όπου εξελίσσεται το 
έργο "Βελτίωση- Συντήρηση Επαρ-
χιακής Οδού Νο1 Λουτρακίου Πε-
ραχώρας" και πιο ειδικά το τμήμα 
εκείνο που αφορά την κατασκευή 
του Ισόπεδου Κόμβου στην είσοδο 
της πόλης. 
Στο Αστεροσκοπείο Κρυονερίου, 
όπου πραγματοποιούνται εργασίες 
ανέγερσης κτιριακών εγκαταστά-
σεων , ώστε ο χώρος να διαμορ-
φωθεί σε ένα επισκέψιμο και εκ-
παιδευτικό Πάρκο Αστρονομίας. 
Στην περιοχή του Κιάτου, όπου δι-
ενεργούνται εργασίες αποκατάστα-
σης, στο ασφαλτικό οδόστρωμα και 
αφορά το τμήμα Κιάτο-Διμηνιό. 
Τέλος, επισκέφθηκε και το Αισθη-

τικό Δάσος Ξυλοκάστρου όπου 
πραγματοποιούνται εργασίες προ-
στασίας και διατήρησης, ώστε να 
είναι επισκέψιμο καθ' όλη την δι-
άρκεια του έτους για λόγους υγείας 
και αναψυχής.
Τον Αντιπεριφερειάρχη Κορινθίας 
συνόδεψαν, κατά τις επισκέψεις 
του, η Εντεταλμένη Σύμβουλος σε 
Θέματα Πολιτισμού κα. Αθηνά Κόρ-
κα, ο Θεματικός Αντιπεριφερειάρ-
χης Υποδομών και Περιβάλλοντος 
κ. Νίκων Τζινιέρης.
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Δεν υπάρχει τίποτε αδύνατο γι’ αυτόν που θα προσπαθήσει
Μέγας Αλέξανδρος

Ο Κυρίαρχος Λαός

Πρόβλημα με την 
ποσόστωση...
Ένας φέρελπις συνδυασμός υποψη-
φίου δημάρχου αντιμετωπίζει πολύ 
σοβαρό πρόβλημα όπως μαθαί-
νουμε με την ποσόστωση. Όχι με 
αυτήν των γυναικών, όπως όλοι θα 
υποθέσατε. Αντιθέτως. Το πρόβλημα 
έχει να κάνει με την ποσόστωση των 
ανδρών. Γιατί βλέπετε ο εκλογικός 
νόμος μιλάει για 40% εκπροσώπηση 
του κάθε φύλου και όχι του γυναι-
κείου μόνον! Και ο συγκεκριμένος 
συνδυασμός που κάνει "γκέλ" στον 
γυναικείο πληθυσμό(!) φαίνεται ότι 
θα αντιμετωπίσει σοβαρό πρόβλη-
μα με την κάλυψη του 40% από 
άνδρες! Γιατί από γυναίκες γίνεται το 
αδιαχώρητο!

Παράσταση για 
Επίδαυρο...
Ο λόγος για υποψηφία. Ο λόγος της 
δραματικός, η φωνή η έκφραση 
το πάθος αντάξια της δραματικής 
σχολής. Κόκκαλο έμειναν όσοι την 
παρακολούθησαν να δίνει "ρεσιτάλ" 
σε πρόσφατη ομιλία της. Μάλιστα 
ένας όταν συνήλθε από το σοκ της 
δραματικότητας, είπε στην ομήγυρη: 
Τώρα αφού είδαμε παράσταση αντά-
ξια της Επιδαύρου, μήπως πρέπει να 
πάμε και στο Λυγουριό για παϊδάκια;

Σε ποιον 
αρέσουν οι 
εκπλήξεις; 
Εννοούμε τις εκλογικές 
εκπλήξεις. Δεν ξέρω για σας 
αλλά εμείς εδώ, ως Κυρίαρ-
χος Λαός, τρελαινόμαστε για 
εκπλήξεις που έρχονται μετά 
τα γεννητούρια της κάλπης. 
Χωρίς να θέλουμε να σας 
την χαλάσουμε (τη διάθεση ή 
την έκπληξη εξαρτάται πώς 
θα το πάρετε), μπορούμε με 
βεβαιότητα να σας πούμε ότι 
μετά το άνοιγμα, θα κλάψου-
νε μανούλες! Ο Ιπτάμενος 
κόβει κίνηση ολούθε και 
αναμένει με καλές αποδόσεις 
στο στοίχημα, τους πρώτους 
να κατρακυλάνε και τα άου-
τσάιντερ να κερδάνε!
Για υψηλές αποδόσεις αυτή 
η εκλογική αναμέτρηση σε 
όλα τα επίπεδα! Ο κόσμος 
κουράστηκε να βλέπει 
τους ίδιους με την ίδια 
ξύλινη γλώσσα και την ίδια 
απαρχαιωμένη ρητορική. 
Αναζητά φρέσκια προσέγγι-
ση και πραγματικές λύσεις 
στα προβλήματά του όχι 
άυλα μακροσκοπικά μεγέθη 
και συνθήκες. Να περιμέ-
νετε λοιπόν ανατροπές που 
άλλους θα τους εκπλήξουν 
δυσάρεστα και άλλους λίαν 
ευχάριστα!

Χωρίς νερό Στυμφαλίας η Κόρινθος; 
«Ξεχάστε το καθαρό νερό της Στυμφαλίας, που πίναμε κάποτε». Αυτό επιση-
μαίνει σε ανακοίνωσή του ο συνδυασμός "Πράσινη Πόλη" του Δημ. Πρωτο-
παπά στην Κόρινθο, αναφερόμενος σε πρόσφατη συνέντευξη του δημάρχου 
Βασίλη Νανόπουλου. Στην ανακοίνωση μεταξύ άλλων αναφέρεται ότι:
«Αυτό το καλοκαίρι, στο Δήμο Κορινθίων, θα πίνουμε μείγμα νερού Στυμφαλίας 
με νερό γεωτρήσεων. Στο μέλλον… με αφαλατωμένο νερό από τη θάλασσα. 
Επίσης, ίσως χρειαστεί, κατά τη θερινή περίοδο αιχμής, να θυμηθούμε τη ζωή 
μας 3-4 δεκαετίες πίσω, που δεν είχαμε νερό και να προσαρμοστούμε ανάλογα.
Ο Δήμος μας έχει τεθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης για το νερό, προκειμέ-
νου να επισπευθούν τα έργα που ΘΑ γίνουν…! 
«Δήμαρχος κερνά και Δήμαρχος πίνει» λοιπόν, αφού ο κ. Δήμαρχος δήλωσε με 
«περισσή τόλμη», πριν λίγο καιρό, ότι δε θέλησε να ανακοινώσει στους πολίτες 
την απόφαση περί έκτακτης ανάγκης για το νερό, αλλά τώρα δηλώνει ευθαρσώς 
ότι θα πούμε το νερό νεράκι. Αυτό που συμπεραίνουμε είναι ότι δεν υπάρχει 
ετοιμότητα, αλλά ούτε σχεδιασμός, ούτε πρόγραμμα.
Το μεγαλύτερο πρόβλημα του Δήμου Κορινθίων, το πόσιμο νερό, που ταλάνιζε 
την πόλη και τους δημότες για δεκαετίες και που μετά από αγώνες και πολύ 
κόπο, κατάφεραν να επιλύσουν οι προηγούμενες Δημοτικές Αρχές, επανέρχεται 
σήμερα δριμύτερο»... 

Ανυπόμονος σύζυγος
Καταγράφηκε σε πρόσφατη ομιλία 
υποψηφίων βουλευτών. Ο σύζυγος 
της υποψηφίας, ως θηρίο στο κλουβί 
περιφερόταν έξω από το κατάστημα 
εστίασης στο οποίο γινόταν η ομιλία. 
Ανυπόμονος και βιαστικός μόλις η κυρία 
τελείωσε την κομματική υποχρέωσή της, 
έφερε το αυτοκίνητο και χωρίς να της 
δώσει τον απαιτούμενο και αναγκαίο χρόνο 
να κάνει και τα public relations έβαλε τη 
φωνή: Τελείωνε να φύγουμε! Τι έγινε 
βρε παιδιά; Δεν την έχει την καλή του 
ικανή για επιτυχία και το κάνει αβαρεία ο 
σύζυγός; Γνωρίζει κάτι που δεν ξέρουμε;

Έχει το Βέλο παραλία;
Εύλογο το ερώτημα καθώς η συντριπτική πλειοψηφία των κατοίκων 

του δήμου Βέλου-Βόχας δεν έχουν ακούσει ποτέ για την ύπαρξη 
παραλίας στο όμορφο Βέλο. Κι όμως όπως ισχυρίζονται οι παλιοί 
και γνώστες της ιστορίας τους Βελιώτες, η παραλία υπάρχει και 

παραϋπάρχει μόνο που είναι μπαζωμένη, γεμάτη βούρλα και 
καλαμιές, αναξιοποίητη και πλήρως απροσπέλαστη. 
Η επιθυμία να ανοίξουν το δρόμο και να ξαναβρούν την χαμένη 
παραλία τους, η οποία ειρήσθω εν παρόδω αποδόθηκε από την 

Κτηματική Υπηρεσία στην Κοινότητα Βέλου, οδήγησε μια Κίνηση Πολιτών 
του Βέλου στην διοργάνωση ανοιχτής συζήτησης-ημερίδας, την Κυριακή 
30 Απριλίου, το πρωί, ώρα 11:00 στο καφενείο Λουξ. Εκεί φαίνεται ότι θα 
ξεκαθαριστεί η κατάσταση και θα δημοσιοποιηθούν όλα εκείνα τα άγνωστα 
στους πολλούς στοιχεία σχετικά με την νομιμότητα της παραλίας και την 
δίκαιη διεκδίκησή της από τους Βελιώτες.

σχολια και σχολιανα
Γράφει ο ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ ΛΑΟΣ*

Νέα Δημοτική Σύμβουλος η Βίκυ Μπαχταλιά. Ορκίστηκε η 
κα. Βασιλική Μπαχταλιά νέα δημοτική σύμβουλος Δήμου Βέλου Βόχας στη θέση του 
παραιτηθέντος δημοτικού συμβούλου κ. Παναγιώτη Σταμπεδάκη. Της ευχόμαστε 
καλή επιτυχία στα νέα της καθήκοντα.

Και πώς ζεις εσύ 

ρε Γκρούεζα, τι 

δουλειά κάνεις;

-Μα είμαι του 

κόμματος κύριε 

υπουργέ μου!

ΕΠΙΚΑΙΡΟΝ

ΜΑΥΡΟΓΙΑΛΟΥΡΟΣ
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Στο Μέγαρο Μουσικής η Μικτή Πολυφωνική Χορωδία 
του δήμου Βέλου-Βόχας

Η Μικτή Πολυφωνική Χορωδία του Δήμου Βέ-
λου-Βόχας υπό την διεύθυνση της Γκρέκας 
Πετούμενου, συμμετείχε το Σάββατο 22 Απρι-
λίου 2023, στο 16ο Διεθνές Φεστιβάλ Μουσι-

κών & Φωνητικών Συνόλων, στο Μέγαρο Μουσικής.
Το Φεστιβάλ Μουσικών & Φωνητικών Συνόλων, απο-
τελεί ένα μοναδικό υπερθέαμα, καθώς δίνει φωνή σε 
δεκάδες χορωδίες και ορχήστρες, αλλά και σε εκατο-
ντάδες επαγγελματίες ή ερασιτέχνες μουσικούς απ’ όλο 
τον κόσμο, ενώ παράλληλα γίνεται αφορμή για συνά-
ντηση καλλιτεχνών και πολιτισμών.
Στην σκηνή του Μεγάρου εμφανίστηκαν Πολυφωνι-
κές Χορωδίες, Φιλαρμονικές Μπάντες, Παραδοσιακές 
και Κλασικές Ορχήστρες, Jazz Bands, κιθαριστικά και 
κρουστά σύνολα από την Ελλάδα και το εξωτερικό, με 
τον αριθμό των συμμετεχόντων να ανέρχεται στους 
2.500 καλλιτέχνες, αποτέλεσε δηλαδή μια μοναδική για 
την Ελλάδα πανδαισία οργάνων, ήχων και φωνών.
Στις αξιοσημείωτες στιγμές του 16ου Διεθνούς Φεστι-
βάλ συγκαταλέχθηκε από τους διοργανωτές η συμμε-
τοχή της Βυζαντινής Ψαλτικής Ένωσης του Πατριαρ-
χείου Βουλγαρίας, καθώς επίσης και της Ηγουμένης 
Μαριάμ Σκορδά, της νεανικής χορωδίας της Ορχήστρας 
Κυκλάδων Σύρου, της χορωδίας της Ελληνοαγγλικής 
Αγωγής Αθηνών, της Φιλαρμονικής Λεχαινών, της 
συμφωνικής ορχήστρας και της χορωδίας του Μουσι-
κού Σχολείου Ιλίου, αλλά και της Μικτής Πολυφωνικής 
Χορωδίας του δήμου Βέλου Βόχας!

Παράλληλη δράση του 16ου Διεθνούς Φεστιβάλ Μου-
σικών & Φωνητικών Συνόλων, αποτέλεσε η Παρέλαση 
των Φιλαρμονικών, το πρωί του Σαββάτου στην Πλα-
τεία Συντάγματος, με τις Μπάντες να παιανίζουν θριαμ-

βικά αλλά και εθνικά εμβατήρια. Μέρος των εσόδων 
του 16ου Διεθνούς Φεστιβάλ Μουσικών & Φωνητικών 
Συνόλων, θα διατεθεί σε εθελοντικές οργανώσεις και 
οργανισμούς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα.

Ολοκλήρωσε ο Παμβοχαϊκός τις αγωνιστικές υποχρεώσεις του

Ο λοκλήρωσαν οι ομάδες Ανδρών και Γυναικών 
του Παμβοχαϊκού τις αγωνιστικές υποχρεώ-
σεις του για τη φετινή αθλητική σεζόν. Επ’ ευ-
καιρία του γεγονότος ο πρόεδρος της ομάδας 

Παναγιώτης Δαληβίγκας έκανε έναν σύντομο απολογι-
σμό και εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς όλους. Ανα-
λυτικά η ανακοίνωση του προέδρου αναφέρει:
«Μία ακόμα αθλητική σεζόν έφτασε στο τέλος της για Άν-
δρες & Γυναίκες. Μία σεζόν γεμάτη χαρές, συγκινήσεις 
,ανατροπές ,εντάσεις.
Το Αντρικό τμήμα κατέκτησε την 3η θέση στο πρωτά-

θλημα της Β'Εθνικής ΕΣΠΕΠ αφού στην 
Α' φάση των play-offs έχασε με 3-2 στις 
νίκες από την ομάδα της Πάτρας με 
αποτέλεσμα την 3η θέση. Συγχαρη-
τήρια στους παίκτες μας που έδωσαν 
όλο τους το είναι για την φετινή σεζόν 
καθώς & τους προπονητές κο Βαρδή 
και κο Φελέκη.
Το Γυναικείο κατέκτησε την 5η θέση 
του πρωταθλήματος όπου η ομάδα 
πλαισιώνεται κυρίως από κορίτσια δικά 

μας που προήλθαν από τις ακαδημίες μας. 
Συγχαρητήρια στις αθλήτριες & τον προπο-

νητή μας κο Παπασιδέρη.
Μια απόλυτα επιτυχημένη χρονιά ήταν 
για τις Νεάνιδες μας με την κατάκτηση 
τόσο της 4ης θέσης στο Πελοποννη-
σιακό πρωτάθλημα όσο φυσικά την 
κατάκτηση της 1ης θέσης & το Χρυσό 

μετάλλιο σε πανελλήνιο τουρνουά . Εύγε 
σε όλους τους συντελεστές.

Μία ακόμη επίτευξη του συλλόγου μας ήταν 
η δημιουργία του τμήματος των Παμπαίδων 

-Παίδων όπου για μερικά χρόνια δεν υπήρχε. Συμ-
μετείχαν αυτές τις μέρες με επιτυχία στο τουρνουά στο 
Λουτράκι με πολύ καλές επιδόσεις.
Ευχαριστούμε θερμά τον Δήμο & το ΝΠΔΔ Ανέλιξη για 
την στήριξη τους σε όλα τα τμήματα μας. Αγωνιστικά & 
Αναπτυξιακά ενώ έρχονται αθλητικές διοργανώσεις 
εντός καλοκαιριού σε συνεργασία με τον Δήμο.
Ένα πολύ μεγάλο ευχαριστώ στους χορηγούς μας. Για 
τους Άνδρες μας ,τους κεντρικούς χορηγούς, τις εται-
ρίες MOTOR OIL ,ΛΑΡΣΙΝΟΣ ,ΚΤΕΟ ΠΙΤΣΑΚΗΣ, TIKUN 
,ELEDIM ,NOUVELLE & για τις γυναίκες τον κεντρικό 
χορηγό την εταιρία ΜΑΝΔΡΕΚΑΣ Α.Ε
Ευχαριστούμε θερμά τον χορηγό επικοινωνίας, την ΓΝΩ-
ΜΗ ΠΟΛΙΤΩΝ, τα κανάλια Korinthos TV ,Korinthos News 
-Break FM για την προβολή της ομάδας μας καθώς και 
το Artifact.
Όμως, ένα τεράστιο ευχαριστώ στον κόσμο ,σε όλους 
εσάς που αγκαλιάσατε & στηρίξατε την φετινή προσπά-
θεια. Ήσασταν ο 7ος παίκτης.
Ραντεβού στα γήπεδα λοιπόν τον Οκτώβρη.. Μέχρι τότε 
θα ξανά βρεθούμε στο 2o Vrachati Run αλλά & στη πα-
ραλία με τις διοργανώσεις που έρχονται...», καταλήγει ο 
πρόεδρος, Παναγιώτης Δαληβίγκας.
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Είδαμε & ακούσαμε LIVE τον 
Πάνο Βλάχο στο Ξυλόκαστρο! 
Τραγούδια από τα άλμπουμ που αναφέρονται παίζουν στο www.radiobird.gr στο ψηφιακό ραδιό-
φωνο που έχει ως βάση το Βραχάτι. 
Mε Non-stop διαλεγμένη μουσική ως τις 5 το απόγευμα και από τις 5 ως τα μεσάνυχτα οι παραγωγοί 
μας επιλέγουν ελληνικό έντεχνο, ανεξάρτητη σκηνή, blues, jazz, world, soul και άλλα όμορφα!
Ακούτε από τις πλατφόρμες Live24, Radio Garden, Streema, My Tuner και από εφαρμογές για κινητό 
και tablet όπως τo VRadio. 

Ο
Πάνος Βλάχος είναι μια ξεχωριστή περίπτω-
ση νέου και πολυτάλαντου καλλιτέχνη που 
κυριολεκτικά μοχθεί για αυτά που αγαπάει 
δηλαδή την ηθοποιία και τη μουσική.

Με καριέρα που σταθερά εξελίχθηκε και περιλάμ-
βανε συμμετοχές σε δημοφιλείς τηλεοπτικές σειρές 
(Η ζωή της άλλης, Οι Βασιλιάδες, Μην αρχίζεις τη 
μουρμούρα κ.α), θεατρικές σπουδές, παραστάσεις και 
ταινίες εντός και εκτός Ελλάδας. Το αποκορύφωμα 
της (ως τώρα τουλάχιστον) ήρθε με την παράσταση «Ο 
τυχαίος θάνατος ενός αναρχικού» του Ντάριο Φο, με 
την οποία θριαμβεύει εδώ και τρία χρόνια, με συνεχή 
sold out!

Παράλληλα ασχολείται με τη μουσική παίζοντας, 
γράφοντας και τραγουδώντας ήδη από το 2017. Πλέον 
είναι αναγνωρίσιμος και πολύ αγαπημένος, τόσο στη 
νεότερη γενιά, όσο και στους μεγαλύτερους.

Κι αυτό γιατί διαθέτει το σπάνιο χαρακτηριστικό να 
είναι ιδιαίτερα απαιτητικός με τον εαυτό του, εργασιο-
μανής, πολύ εύστροφος και εξωστρεφής. 

Δισκογραφικά μας έχει δώσει ήδη 5 άλμπουμ, με 
πρόσφατη κυκλοφορία το «Χωρίς παρεξήγηση» που 

ακολούθησε την ηχογράφηση με τα τραγούδια της πα-
ράστασης του «αναρχικού», που δεν έπαιξαν πολύ στα 
ραδιόφωνα (λόγω της θεματολογίας και του αιχμηρού 
στίχου τους νομίζω) αλλά έγιναν σουξέ από στόμα σε 
στόμα κι από παρέα σε παρέα.

Στο Ξυλόκαστρο εμφανίστηκε στη σκηνή του 
Dogville την Τετάρτη 19 Απριλίου, έχοντας μαζί του 
τον μόνιμο συνεργάτη του Βάιο Πράπα (κιθάρες και 
τραγούδι) και τον ντράμερ Αλέξανδρο Κούρο.

Σε μια κατάμεστη αίθουσα με την οποία «έπιασε 
επαφή» από τις πρώτες νότες, ξεσήκωσε το νεανικό 
Κοινό με τα δικά του τραγούδια (τους στίχους των 
οποίων γνώριζαν πολλοί και πολλές), όσο και με τις 
απρόοπτες και απρόβλεπτες διασκευές που περιλάμ-
βαναν …τα πάντα! Από Θανάση Παπακωνσταντίνου 
ως Γ. Μαζωνάκη κι από Κουγιουμτζή ως 50 Cent, K. 
Tουρνά, Bella Chao και ρεμπέτικα!

Όσο κι αν ο συνδυασμός φαντάζει αλλόκοτος, το 
αποτέλεσμα δικαίωσε τον Βλάχο, ο οποίος μπορεί 
να λειτουργήσει στο live και ως stand-up comedian, 
φέρνοντας γέλιο και αλληλεπίδραση με το ακροατή-
ριο.

Ο Πάνος Βλάχος έχει και μουσικό στίγμα (στο δικό 
του ρεπερτόριο) και άποψη. Στην πραγματικότητα κά-
νει ένα νέο είδος πολιτικού τραγουδιού που λέει τα 
πράγματα άλλοτε ωμά, άλλοτε σουρεαλιστικά αλλά 
πάντα ως έχουν! Ίσως κι αυτό να είναι το μυστικό της 
δημοφιλίας του.

Έχοντας μπροστά μας ένα καλοκαίρι, προσδοκούμε 
να δούμε περισσότερους δημιουργούς και καλλιτέ-
χνες στο Νομό μας, όσο κι αν αυτό είναι μια δύσκολη 
υπόθεση με μεγάλο οικονομικό ρίσκο για τους ιδιο-
κτήτες των bar και των ελάχιστων μουσικών σκηνών 
της περιοχής.

Αλλά για την ένδεια σε συναυλίες και φεστιβάλ θα 
γράψουμε προσεχώς.

Δυστυχώς τα μηνύματα και για φέτος δεν είναι κα-
θόλου αισιόδοξα…

ΝΕΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ: Μαρίζα Ρίζου – Το χωριό
Τρία χρόνια μετά το «Πόσο βλάκας», 

η Μαρίζα Ρίζου μας παρουσιάζει την 
καινούργια δισκογραφική της δουλειά, 
με τίτλο «Το Χωριό». Πρόκειται για την 
τέταρτη προσωπική της δουλειά μετά το 
«Γλυκό πρωί» (13),  τη «Μεγάλη γιορτή» 
(16) και το «Πόσο βλάκας» (19). 

Η Μαρίζα (Μαρία Ζηνοβία) έχει κλεί-
σει ήδη δέκα χρόνια στη δισκογραφία, 
ξεκινώντας από μια σουίνγκ διασκευή 
στη «Μπόσα Νόβα του Ησαΐα» του Φ. 

Δεληβοριά, που έπαιξε πολύ στα ραδιό-
φωνα. Ακολούθησαν εκατοντάδες εμφα-
νίσεις σε σκηνές και σε συναυλίες (όπου 
η σκηνική παρουσία και η εξωστρέφεια 
της, την έκαναν ιδιαίτερα δημοφιλή), 
μουσικές που έγραψε για το θέατρο (με 
πιο πρόσφατη την παράσταση «Τι ζούμε 
ρε» της Δήμητρας Παπαδοπούλου στο 
θέατρο Άλσος) καθώς και μια συμμετοχή 
σε μουσικό ριάλιτι. όπου την έμαθαν και 
αυτοί που δεν την γνώριζαν!

Ο νέος δίσκος περιέχει εφτά τραγού-
δια σε μουσική και στίχους της ίδιας, 
εκτός από το τραγούδι «Τόσα Φιλιά» 
που είναι σε μουσική του Κώστα Λειβα-
δά και στίχους της Αγλαΐας Σφήκα.

Τα εφτά τραγούδια κυλούν ευχάριστα 
εναλλάσσοντας ρυθμούς από ποπ ως 
χασάπικο και στίχους αισιόδοξους αλλά 
και προσωπικές εξομολογήσεις.

Δική μας επιλογή το υπέροχο «Είναι 
που δεν μπορώ». 

Κάθε Πέμπτη στις 11 το βράδυ, ο Άρης Κατσαβριάς πα-
ρουσιάζει την εκπομπή «Οι μύστες του έντεχνου» στο 
www.radiobird.gr 

Με όμορφα κείμενα που ετοιμάζει με τη συνεργασία της 
Ελπίδας Γρηγοράκη και εξαιρετικές μουσικές επιλογές, 
είναι η καλύτερη συντροφιά για τους λάτρεις του καλού 
ελληνικού τραγουδιού και του ραδιοφώνου.

Αναζητήστε το Radiobird στις πλατφόρμες Live24, 
Radio Garden, Streema & MyTuner ή σε εφαρμογές για κι-
νητά όπως το VRadio.. Επίσης ακούτε και σχολιάζετε στη 
σελίδα του σταθμού.

Ακούστε στο Ραδιοπούλι!
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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ
Ματθίλδη… Μια ηρωίδα της οποίας οι 
ανησυχίες, τα πιστεύω και τα εφηβικά 
όνειρα περνούν μέσα από μια βασανι-
στική νεανική αθωότητα και μέσα από 
τον έναν και μοναδικό έρωτα της ζωής 
της. Περνούν μέσα από τα βιώματα της 
βιολογικής της οικογένειας εκεί όπου 
παλεύει να επιβιώσει σε ιδιαίτερα βίαι-
ες και σκληρές συνθήκες. Η φοιτητική 
ζωή, οι αγώνες για ένα καλύτερο αύριο, 
ο έρωτας και η μητρότητα θα δώσουν 
μια νέα σπίθα στα μάτια της ευαίσθητης 
Ματθίλδης και θα λειάνουν τα τραύμα-
τα που χαράχτηκαν βαθιά στην ψυχή 
της. Θα μπορέσει άραγε να αφήσει τις 
δύσβατες διαδρομές και να γευτεί την 
απόλυτη ευτυχία ή αυτός, ο “πρώτος 
κύκλος” της ζωής της θα παραμείνει 
“αγκάθινος” όπως ξεκίνησε; Θα ξαλα-
φρώσει από το βάρος του σταυρού που 
τάχθηκε να κουβαλάει ή θα συνεχίζει 
να ανηφορίζει στον δικό της Γολγοθά; 
Ο «Αγκάθινος κύκλος» είναι η αφήγηση 
της ζωής της Ματθίλδης. Μια πραγμα-
τική ιστορία που δεν μπορεί να αφήσει 
κανέναν ασυγκίνητο…

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ 
Οι εκδόσεις Αποστακτήριο, με ήδη 
πάνω από έναν χρόνο ύπαρξης στα 
εκδοτικά πράγματα αποδεικνύει περί-
τρανα πως και στους μικρότερους εκ-
δοτικούς οίκους μπορεί να βρει κανείς 

διαμάντια.
Και η Ματθίλδη – Αγκάθι-
νος Κύκλος είναι το πρώτο 
πόνημα της κυρίας Παπα-
κωνσταντίνου, αυτό που 
τόλμησε να μοιραστεί μαζί 
μας.
Είναι ένα μίγμα από πραγ-
ματικά γεγονότα και πρό-
σωπα στα οποία έχουν 
προστεθεί και τα στοιχεία 
της μυθοπλασίας, και 
αυτό το μείγμα αποδει-
κνύεται πολύ πετυχημέ-
νο, έτσι ώστε να απογει-
ώσει την αφήγηση. 
Το βιβλίο ξεκινάει με τη 
χαρακτηριστική φράση 
«Μια φορά κι έναν και-
ρό», όπως ξεκινούν και τα παραμύθια. 
Εδώ αποτελεί το μαγικό κλειδί που μας 
κάνει να θέλουμε να μάθουμε αμέσως 
τη συνέχεια της ιστορίας. Να κάνουμε 
ένα όμορφο, διαφορετικό ταξίδι, που 
θα μας μαγέψει και θα αποτυπωθεί στις 
ψυχές μας.
Η συγγραφέας μας σε αυτό το βιβλίο 
μας διηγείται την πολυτάραχη ζωή της 
ηρωίδας μας, της Ματθίλδης. Μια ζωή 
γεμάτη από διαρκή αγώνα και βάσανα, 
αλλά διαστήματα ελπίδας, που δεν δι-
αρκούν πολύ. Κάνει συνεχώς κύκλους, 
που κάποιες στιγμές είναι σπαρμένες 
με ρόδα, αλλά αρκετές άλλες γεμάτες 
με αγκάθια.
Μέσα από τον ατέρμονο αγώνα της, 
προσπαθεί να κάνει τη διαφορά στο κοι-
νωνικό σύνολο. Αγωνίζεται να μετατρέ-
ψει την ασχήμια της κοινωνίας που τη 
περιβάλει σε ομορφιά. Η αλήθεια είναι 
πως αν ο καθένας μας το προσπαθούσε 
αυτό θα καταφέρναμε να αλλάξουμε 
πολλά. Οι μικρές, καθημερινές νίκες 
φέρνουν και τις μεγάλες σε πολλούς 
τομείς, όπως είναι οι ανθρώπινες σχέ-
σεις, οι συμβιβασμοί της ζωής, η καθη-
μερινότητά μας. Ακόμα και τα λάθη μας, 
είναι από μόνα τους μια μεγάλη σχολή, 
γιατί έτσι κάνουμε την αυτοαξιολόγισή 
μας και γινόμαστε καλύτεροι. Ούτε τη 
ζωή πρέπει να τη παίρ-
νουμε όπως έρχεται, να 
συμβιβαζόμαστε με αυτό, 
να δεχόμαστε τα πάντα 
μοιρολατρικά. Η ζωή είναι 
μια πρόκληση και δίνει ευ-

καιρίες. Εξαρ-
τάται από μας 
αν θα τις εκμε-
ταλλευτούμε 
και αν θα αγω-
νιστούμε για το 
καλύτερο. 
Με τη δυνατή 
πένα της η κυ-
ρία Παπακων-
σταντίνου μας 
δίνει μια δυλο-
γία, της οποίας 
διαβάζουμε το 
πρώτο βιβλίο. 
Μια πολύ καλά 
δεμένη αφήγηση, 
γεμάτο συναι-

σθήματα, πόθους, πάθη, αγωνία, ανα-
τροπές, κορυφώσεις, συγκλονιστικά 
βιώματα, και καταφέρνει να κρατά το 
ενδιαφέρον μας αμείωτο μέχρι την τε-
λευταία σελίδα του.
Οι περιγραφές είναι ολοζώντανες, και 
οι χαρακτήρες της ιστορίας το ίδιο. 
Ζουν και αναπνέουν δίπλα μας, νιώθου-
με τις ανάσες τους.
Ευχόμαστε στη συγγραφέα μας, το 
πρώτο της αυτό πόνημα να συνεχίσει 
με επιτυχία το ταξίδι του, και με αγωνία 

περιμένουμε το δεύτερο μέρος του.
Κυρία Παπακωνσταντίνου, σας ευχαρι-
στούμε!
 
Η συγγραφέας
Η Σωτηρία Παπακωνσταντίνου γεννήθη-
κε και μεγάλωσε στη Λιβαδειά, ενώ σή-
μερα κατοικεί στο πανέμορφο Λουτράκι 
Κορινθίας. Σπούδασε Γαλλική Γλώσσα 
και Φιλολογία στο Εθνικό και Καποδιστρι-
ακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, την οποία δι-
δάσκει επί 35 συναπτά έτη, εργαζόμενη 
στον χώρο της ιδιωτικής εκπαίδευσης. 
Επί 25 έτη, ασχολήθηκε με την ελληνική 
παράδοση και τον πολιτισμό. Χρημάτισε 
από πολλές θέσεις, όπως της Γραμμα-
τέως αλλά και του Προέδρου, ενεργό 
μέλος σε διάφορα συλλογικά όργανα και 
Πολιτιστικά Σωματεία, τα οποία χαίρουν 
πανελλήνιας αποδοχής και επιδεικνύουν 
πλούσια δράση.
Από το 1998 ασχολήθηκε με τον ευρύ-
τερο χώρο της πολιτικής στην τοπική 
αυτοδιοίκηση. Το 2006 εκλέχτηκε Δη-
μοτική Σύμβουλος, ενώ υπηρέτησε τις 
τιμητικές θέσεις της Αντιδημάρχου και 
της Αναπληρώτριας Δημάρχου. Ακο-
λούθως διετέλεσε ειδική συνεργάτιδα 
Δημάρχου.
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ΠΑΛΙΜΨΗΣΤΟΝ. Το 1204 στη ζωή του Στέφανου Καρνέζη
Ένα συναρπαστικό μυθιστόρημα στο τοπίο της πρώτης Άλωσης 

Μ ύθος μαστορικά αναμε-
μειγμένος με ιστορία, σε 
μια μυστηριώδη σύνθεση 
που θυμίζει «Παλίμψη-

στον»!  Αλλεπάλληλες στρώσεις νο-
ημάτων, όπου το ένα βρίσκεται πίσω 
από το άλλο, όπως στους παπύρους, 
τις περγαμηνές και τους πίνακες ζω-
γραφικής, καθώς εκεί η δημιουργία 
νέων λέξεων ή εικόνων προϋπέθετε 
αποκάλυψη με απόξεση και εν συνε-
χεία επικάλυψη με χρώμα κάθε προ-
ηγούμενης εικόνας ή λέξης. Πρόκει-
ται για ένα ιστορικό, ψυχογραφικό 
μυθιστόρημα που εκτυλίσσεται στο 
σήμερα αλλά εμπλέκει δραματικά 
τον ήρωα σε γεγονότα του χθες!                                                                                                                                            
  Ο σεναριογράφος Στέφανος Καρ-
νέζης, Έλληνας της διασποράς με 
σπουδαία διεθνή καριέρα, όταν συ-
νειδητοποιεί ότι η Άλωση της Κων-
σταντινούπολης από τους σταυρο-
φόρους , ως  ιστορικό γεγονός, δεν 
είναι προσφιλές θέμα για τους κι-
νηματογραφικούς και τηλεοπτικούς 
παραγωγούς του Χόλιγουντ, αποφα-
σίζει να αναλάβει δράση, ποντάρο-
ντας  στην επαγγελματική φήμη και 
τέχνη του.
Έτσι, παρουσιάζει στην εταιρία που 
συνεργάζεται  την ιδέα μιας σειράς 
ντοκιμαντέρ με το συγκεκριμένο  
θέμα, πιστεύοντας ότι θα καλύψει 
καλλιτεχνικά το ιστορικό κενό και 
θα ξυπνήσει συνειδήσεις. Γρήγορα, 
ωστόσο, διαπιστώνει  ότι η αποσι-
ώπηση και ο αποκλεισμός του Βυ-
ζαντίου από τις μικρές και μεγάλες 
οθόνες δεν αποτελούν τυχαία πραγ-
ματικότητα. Η πρότασή του όχι μόνο 
απορρίπτεται, αλλά τον φέρνει αντιμέ-
τωπο και με μια ακολουθία  τραγικών  
συμπτώσεων που αναστατώνουν την 
ήδη ταραγμένη του ψυχική ηρεμία.
Όσα ακολουθούν τον κάνουν να μην 
είναι σίγουρος αν τα ζει ή τα φαντά-
ζεται. Η πορεία του νιώθει ότι είναι 

προδιαγεγραμμένη με σχέδιο άλλων· 
από την Αμερική, στην Ρωσία, από 
εκεί στην Κωνσταντινούπολη, σε ένα 
περιπετειώδες ταξίδι με περίεργα γε-
γονότα, απροσδόκητες καταστάσεις 
και άγνωστα πρόσωπα.                                                                                                       
Μια Ρωσίδα καλλονή, μια Γαλλίδα φω-
τορεπόρτερ, ένας παλιός διπλωμάτης, 
ένας πάμπλουτος Ρώσος αναθεω-
ρητής και ένας πασίγνωστος πίνακας 

ζωγραφικής («Το Μαύρο Τετράγωνο» 
του Καζιμίρ Μαλέβιτς), μια εικόνα της 
Παναγίας (αυτή που θέλησε να απο-
κτήσει ο Δόγης της Βενετίας Ερρίκος 
Δάνδολος, μετά τη λεηλασία στην Αγία 
Σοφία) και ένας φυγάς αγιογράφος, 
τον συνδέουν κατά αδιανόητο τρόπο 
με τις ίδιες του τις υποψίες.                                                                                                         
Παράλληλα, τα άγνωστα χειρόγρα-
φα ενός Γάλλου ιππότη, του Ανρί ντε 

Μονμπάρντ   (που ως αυτόπτης μάρ-
τυς κατέγραψε ένα ακόμα χρονικό 
για την Άλωση), φτάνουν στα χέρια 
του με κάθε άλλο παρά τρόπο τυχαίο.                                                                                                       
Τα χειρόγραφα αυτά είναι μια ακόμα 
πλάνη ή ένα αδιάσειστο ντοκουμέντο 
για τα πραγματικά κίνητρα των σταυ-
ροφόρων;                                                                              
Ο Στέφανος Καρνέζης, σε μια ύστατη 
προσπάθεια να βρει γαλήνη και απα-
ντήσεις, καταφεύγει τελικά στο Άγιο 
Όρος. Εκεί, τα πράγματα μπλέκονται 
ακόμα περισσότερο κι η περιπέτεια 
συνεχίζεται, σοκάροντας και τον πιο 
υποψιασμένο αναγνώστη.

Λίγα λόγια για τον συγγραφέα
Ο Απόστολος Ι. Σώκος γεννήθηκε 
και μεγάλωσε στην Αθήνα. Το 2000 
πέρασε στο  τμήμα Οργάνωσης και 
Διοίκησης Επιχειρήσεων (πρώτος 

επιτυχών) του Οικονομικού Πανεπι-
στημίου Αθηνών (Α.Σ.Ο.Ε.), απ' όπου 
και πήρε πτυχίο. Σπούδασε, επίσης, 
Δημόσια Διοίκηση στο Πάντειο Πανε-
πιστήμιο. Παρακολούθησε μαθήμα-
τα οικονομικών σπουδών στη Δανία 
(Copenhagen Businness School), κα-
θώς και στο Ινστιτούτο Εκπαίδευσης 
Σώματος Ορκωτών Ελεγκτών Λογι-
στών. Μιλά Αγγλικά και διαβάζει λο-
γοτεχνία στη συγκεκριμένη γλώσσα.
Εργάστηκε ως στέλεχος φοροτεχνι-
κού γραφείου και ως κειμενογράφος 
σε Εταιρία Μάρκετινγκ και Επικοινω-
νίας.
Η αγάπη του για την Τέχνη τον οδή-
γησε σύντομα μακριά από το αντικεί-
μενο των οικονομικών του σπουδών. 
Αναζητώντας επίμονα την κάλυψη 
των δημιουργικών του ανησυχιών 
ασχολήθηκε ιδιαίτερα με τη συγγρα-
φή στίχων, τη μουσική σύνθεση και τη 
μουσική παραγωγή. Αποτέλεσμα αυ-
τής της δουλειάς είναι η πολυδιάστατη 
συμμετοχή του σε μουσικό  άλμπουμ, 
που κυκλοφόρησε από την εταιρία 
Final Touch.
Στα  ενδιαφέροντά του είναι ακόμα η 
Ιστορία και ιδιαίτερα η εποχή του Με-
σαίωνα.
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Always the sun
Παραλία Βραχατίου

Ο Πολιτιστικός και Λαογραφικός Σύλλογος Βόχας 
σε συνεργασία με το  Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης 
και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοπον-
νήσου διοργανώνει ημερίδα  με θέμα «Γράμματα 
προς την πατρίδα. Υπερπόντια μετανάστευση και 
αλληλογραφία». 

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 3 
Μαΐου 2023, με ώρα έναρξης τις 16:00, στις εγκατα-
στάσεις του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διε-
θνών Σχέσεων (Αριστοτέλους 1 και Λεωφ. Αθηνών, 
1ος όροφος, αίθουσα 1).

Πανεπιστημιακοί καθηγητές, ερευνητές και ειδι-
κοί επιστήμονες από την Ελλάδα και το εξωτερικό 
θα αναλύσουν τις οικονομικές, κοινωνικές, αλλά 
και πολιτικές διαστάσεις της μετανάστευσης από 
την Ελλάδα προς χώρες όπως οι ΗΠΑ, η Αργεντινή 
και η Αυστραλία, όπως αποτυπώνονται στην αλλη-
λογραφία μεταξύ των αποδήμων και των συγγενών 
τους στις ιδιαίτερες πατρίδες τους.

Ένα μεγάλο μέρος των ερευνών που θα παρου-
σιαστούν, βασίζονται στο Ψηφιακό Αρχείο Σταφι-
δικής Κρίσης και Υπερατλαντικής Μετανάστευσης 
(corinthiandiaspora.gr & stafida-diaspora.gr), που 
υλοποίησε ο Πολιτιστικός και Λαογραφικός Σύλλο-
γος Βόχας το 2022 με την χρηματοδότηση και υπό 
την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού.

Το Πρόγραμμα της Ημερίδας
16:00 – 16:10	 Χαιρετισμός του Προέδρου του 
Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέ-
σεων Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Καθηγητή 
Αστερίου Χουλιάρα και της Προέδρου του “Πολιτι-
στικού και Λαογραφικού Συλλόγου Βόχας” κυρίας 
Γιώτας Αθανασούλη 
16:10 – 16:30	 Κεντρική ομιλία
•	 Γιώργος Αναγνώστου (Καθηγητής και κάτο-

χος της Έδρας “Μιλτιάδης Μαρινάκης”, Πρό-

γραμμα Νεοελληνικών Σπουδών, The Ohio 
State University) Το αρχείο «μεταναστευτική 
αλληλογραφία» ως χρήσιμο παρελθόν

16:30 – 17:45	 1η Συνεδρία 
Το οικονομικό και κοινωνικό τοπίο της μετανάστευ-
σης μέσα από την οικογενειακή αλληλογραφία
Συντονισμός: Βασιλική Λαλαγιάννη (Καθηγήτρια, 
Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων, 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου)
•	 Νίκος Πουλόπουλος (Επίκουρος Καθηγητής, 

University of Missouri-St. Louis) Η σταφιδική 
κρίση και η μεταοικονομία της μετανάστευσης 
μέσα από το αρχείο της αλληλογραφίας της οι-
κογένειας Βαλασόπουλου

•	 Κωστής Κουρέλης (Καθηγητής, Franklin & 
Marshall College, Pennsylvania) Εκ Κορινθί-
ας Καλιφόρνια. Το μεταναστευτικό αστικό το-
πίο της Αμερικής μέσα απ’ τα γράμματα του 
Macke Balason/Μιχάλη Βαλασόπουλου

•	 Αλέξανδρος Καπανιάρης (Διδάκτορας, Τμή-
μα Επιστημών της Προσχολικής Αγωγής και 
του Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού, Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου) Ακολουθώντας την υπερπόντια μετα-
νάστευση προς τις ΗΠΑ: Χρέη, τοκογλύφοι και 
ιστορίες προικοδοσίας μέσα από την αλληλο-

γραφία κατοίκων της Αργαλαστής Πηλίου
•	 Γιώτα Τουργέλη (Μεταδιδακτορική Ερευνή-

τρια, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας, 
Πάντειο Πανεπιστήμιο) Εικόνες της Αμερικής 
στις αγροτικές κοινότητες: Ο ρόλος της αλλη-
λογραφίας στη διαμόρφωση της μεταναστευ-
τικής κουλτούρας στις αρχές του 20ού αιώνα

17:45 – 18:05	 Διάλειμμα 

18:05 – 19:10	 2η Συνεδρία
Διαστάσεις της μετανάστευσης μέσα από την ιδιω-
τική, τη δημόσια και την ημι-δημόσια αλληλογρα-
φία
Συντονισμός: Νίκος Πουλόπουλος (Επίκουρος 
Καθηγητής, University of Missouri-St. Louis)
•	 Μαρία Δαμηλάκου (Επίκουρη Καθηγήτρια, 

Τμήμα Ιστορίας, Ιόνιο Πανεπιστήμιο) Συναι-
σθήματα και σχέσεις στο χαρτί: Αλληλογραφία 
γυναικών από τα νησιά του Αιγαίου στην Αρ-
γεντινή

•	 Γιάννης Λημνιός – Σεκέρης (Διδάκτορας, 
Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας, Πά-
ντειο Πανεπιστήμιο) Μεταξύ Ελλάδας και Αυ-
στραλίας: Μεταπολεμικές μεταναστευτικές δι-
αδρομές δι’ αλληλογραφίας

•	 Ελευθερία Δαλέζιου (Διδάκτωρ Ιστορικός/
Αρχειονόμος, Αμερικανική Σχολή Κλασικών 
Σπουδών στην Αθήνα) Η «ελληνοαμερικανική 
παρουσία» μέσω της αλληλογραφίας σε αρ-
χειακές συλλογές: Η περίπτωση της συλλογής 
Νικολάου Μαυρή στα Αρχεία της Αμερικανι-
κής Σχολής Κλασικών Σπουδών στην Αθήνα

Συμπεράσματα / Κλείσιμο εργασιών Ημερίδας:	
Αντώνης Κλάψης, Επίκουρος Καθηγητής, Τμήμα 
Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων, Πανε-
πιστήμιο Πελοποννήσου

Γράμματα προς την Πατρίδα: Μια ενδιαφέρουσα ημερίδα 
για την υπερπόντια μετανάστευση από την Κορινθία




